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PKTOIETAKT DIN ‘TOATE TARILE, UNIŢI-VAI

.ORGAN 'AU COMITETULUI JUDEŢEAN SIBIU fAU P.C.E. ŞI AL CONSILIULUI POPULAR .JUDEŢEAN

Sch im b  
d e  e x p e r ie n ţaAvem asigurată săminţă du bună 

ca lita te  pentru campania de toam nă?
In această perioadă o sarcină de 

mare Însemnătate pentru conducerile 
unităţilor agricole este asigurarea 
necesarului de seminţe de grîu, se
cară şl orz, precum şi controlul cali
tăţii materialului semlncer. Ingineri
lor şeii şi şelilor de lenne (acolo 
unde sínt organizate lerme !n cul
tura mare) Ie revine misiunea de a 
recolta şl trimite Ia analiză probele 
de seminţe, tn toate unităţile există 
instrucţiuni precise de recoltare şi 
ambalare a produselor şt în marea 
majoritate a cooperativelor agricole 
se desiăşoară Intens acţiunea de con
diţionare a seminţelor. Trimiterea 
probelor spre analiză este însă mult 
rămasă In urmă în unele unităţi.

Inginerul Samoilă Geleriu, şelul 
Laboratorului pentru controlul se
minţelor, ne Informează că pînă Ia 
data de 29.VIII.1970 doar 42 din cele 
86 cooperative agricole au trimis Ia 
analiză, 131 probe de seminţe de 
grîu, pentru o cantitate totală de 
2 238 tone material semlncer. Dacă 
se are In vedere faptul că necesarul 
de sămînţă de grîu pentru această 
toamnă In cooperativele agricole este 
de 7 028 tone, se constată că trimi
terea probelor de seminţe pentru 
analiză se desiăşoară intr-un ritm 
nesatisfăcător. Şeful laboratorului 
ne relatează că p en tru  o can tita te  de 
255 tone grîu au -şl fost eliberate 
buletinele roşii. In această direcţie 
este demnă de remarcat seriozitatea 
cu care specialiştii şi consiliile de 
conducere de la cooperativele agri
cole din Slimnic, Apoldu de Sus, Ar
meni, Bazna, Hosman, Mediaş, Răvă- 
şel, Săcel ş. a., au primit şl rezolvat 
problemele legate de asigurarea unei

seminţe de calitate pentru fnsămin- 
ţările din această toamnă, primind 
parţial pînă Ia dala de 29.VIII. a. c. 
buletine roşit

Deşi In toate cooperativele agri
cole s-au asigurat seminţe numai 
din soiuri superioare — Bezostaia, 
Harrach, nr. 301, F. 417 —  ia grîu, 
Cenad 396, Intensiv 1, Cenad 345 —• 
la orz şl Petkus la secară, realizarea 
unei producţii cît mal bune este con
diţionată tn cel mal înalt grad de 
asigurarea unor Indici calitativi su
periori la materialul semlncer. Din 
analizele efectuate pînă in prezent 
rezultă că mari cantităţi de seminţe 
au primit buletine negre din cauză 
că au un procent mare de impurităţi 
şt o germinaţie scăzută. Valoarea 
culturală a seminţelor poate fi cu
noscută num ai după analiza com
plexă a materialului semlncer. Or, 
din moment ce unele unităţi nu au 
trimis încă probe pentru analiză, se 
naşte fn mod firesc Întrebarea: clnd 
vor fl luate măsuri pentru asigura
rea unei seminţe de calitate In ca
zul că analizele de laborator vor 
arăta că sămînţa existentă în maga
zii esté necorespunzătoare? Această 
întrebare trebuie să frămînle consi
liile de conducere şl specialiştii de 
Ia cooperativele agricole din Agnita, 
Alămor, Alma, Aţei, Avrig, Biertan, 
Bîrghiş, Broşteni, Bmiu, Buia, Chir- 
păr, Cîrţa, Cristian, Dîrlos, Hoghi- 
lag, Ighişul Nou, Laslea, Loamneş, 
Ludoş, Marpod, Mihailem, Moşna, 
Noul Român, Păuca, Pelişor, Porum- 
bacu de Jos, Presaca, Şaroşu pe Tîr- 
nave, Şelimbăr, Sîngălin, Stejerişul, 
Şura Mare, Tîrnava, Topîrcea ş. a., 
care nu au luat măsuri pentru *ri-

miterea probelor de grîu Ia analiză.
Este necesar ca specialiştii din a- 

ceste unităţi să la măsuri urgente 
pentru recoltarea şl trimiterea pro
belor de seminţe la analiză, Iar ma
gazinerii să asigure păstrarea In cele 
mai bune condiţluni a materialului 
semincer, pentru a avea siguranţa 
efectuării unei tnsămtnţărl de bună 
calitate în  această toam nă în  toate 
unităţile.

După o serie de prezenţe pe sce
nele sibiene cu concerte „â Cappella“ 
sau în compania orchestrei filarmo
nice din localitate, precum şi după 
apreciatul său concert de la Braşov 
cu „Requiemul" de Mozart — ulti
ma realizare a coralei sibiene de ca
meră —, tînăra formaţie dirijată de 
prof. Doru Constantiniu şi-a început 
pregătirile pentru debutul său în a- 
cest festival, înscris deja în agenda 
manifestărilor naţionale ce definesc 
spiritualitatea unor vetre de veche 
tradiţie şi de nouă afirmare cultu
rală.

»Cibinium 'TO", prin prezenta unor 
prestigioase formaţii muzicale din

In cursul săptămlnii trecute, 
Comitetul municipal de partid 
Sibiu a organizat la „Flamura 
roşie" un valoros schimb de 
experienţă pe tema: îmbunătă
ţirea activităţii comisiilor pe 
probleme ale comitetelor de 
partid din unităţile economice.

Cu acest prilej responsabilii 
comisiilor pe probleme ale co
mitetului de partid de la „Fla
mura roşie" au expus pe larg 
metodele şi procedeele de 
muncă utilizate în activitatea 
desfăşurată în decursul aces
tui an. Ei au prezentat par
ticipanţilor planurile de muncă 
trimestriale, care cuprind stu
diile, analizele şi problemele 
de perspectivă.

ţară şi de peste hotare, prin tot ce
ea ce aduce el inedit în această e- 
diţie, este un festival cu personali
tate muzicală distinctă.

Corul de cameră va reuşi, credem, 
să adauge la personalitatea „Cibi- 
niumului" muzical din acest an pres
tigiul său de formaţie premiată la  un 
concurs naţional, de ansamblu stă- 
pîn pe multe din secretele artei in
terpretative.

Concertul său din 27 septembrie 
1970 — ultima zi a festivalului — 
va cuprinde un repertoriu „â Cap
pella“ din piesele unor compozitori 
ca: Gh. Dima. I, Sebei in, B. Bartók, 
M. Jóra, D. Popovici, T. Jarda, Gh. 
Şoima, D. Constantiniu.

Repertoriul şi arta interpretativă a 
ansamblului dau certitudinea unor 
momente de adevărată satisfacţie in
telectuală, ceea ce în cazul corului 
de cameră al municipiului Sibiu se 
confirmă cu fiecare concert în parte.

Sibienii aşteaptă şi de această da
tă acel plus de sensibilitate, de ti
nereţe şi totodată de maturitate ar
tistică de care esté capabilă corala 
de cameră sibiană şi bagheta unui 
tînăr şi talentat dirijor: Doru Con
stantiniu.

NICOLAE GASTONE

O  In cadrul colectivelor artistice 
ale Casei de cultură a municipiului 
Sibiu sínt în pregătire două spectacole 
concepute în ideea 'unei „avanpre
miere" a atmosferei „Cibiniumului". 
Este vorba de un concert al orches
trei de cameră, condusă de Fr. Zwe
ier, şi de un reqital de poezie Ma
rin Sorescu, pregătit sub regia lui 
Radu Basarab, actor la Teatrul de 
stat din Sibiu.

Aflăm că, pentru o fundamentare 
ştiinţifică a activităţii viitoare, con
ducerea Casei municipale de cultură 
va pregăti un chestionar prin care 
se va sonda opinia publică asupra 
preferinţelor şi a necesităţilor de 
cultură pe care le poate satisface 
instituţi a.

P regătiri pentru WCIB11VIPM T0“

0 formaţie de prestigiu: 
CORUL DE CAMERĂ

Deschiderea lucrărilor celui 
XX U I ea Congres internaţional 

de istoria medicinii
Luni dimineaţa au Început, in Sala 

mică a Palatului Republicii, lucrările 
celui de-al XXII-lea Congres inter
naţional de istoria medicinii, organi
zat de Uniunea societăţilor de ştiin
ţe medicale din România, sub auspi
ciile Societăţii internaţionale de is
toria medicinii. La această impor
tantă manifestare ştiinţifică iau parte 
numeroşi delegaţi din aproape 40 de 
ţări ale lumii, personalităţi proemi
nente ale istoriei medicinii interna
ţionale, valoroşi oameni de ştiinţă 
din ţara noastră.

In cuvîntul de deschidere rostit 
Ia şedinţa festivă, prof. dr. docent 
Valerian Bologa, vicepreşedinte al 
Societăţii internaţionale de istoria 
medicinii, preşedintele Comitetului 
de organizare a Congresului, după 
ce a făc u t'o  sumară trecere în re
vistă a dezvoltării studiului istoriei 
medicinii şi a învăţămîntului de 
specialitate, a relevat înalta aprecie
re de care se bucură în ţara noas
tră activitatea desfăşurată în acest 
domeniu.

Cu viu interes şi profundă satis
facţie, exprimate prin puternice a-

M E S A J U L
preşedintelui Consiliului de Stat 
al Republicii Socialiste România, 

NICOLAE SEAUŞESCU, adresat parti 
cipanţilor la cel de-al XXII-lea Congres 

internaţional de istoria medicinii

plauze, a primit Întreaga asistentă 
Mesajul preşedintelui Consiliului de 
Stat al Republicii Socialiste Româ
nia, Nicolae Ceauşescu, adresat par
ticipanţilor la cel de-al XXII-lea 
Congres internaţional de istoria me
dicinii. Mesajul a fost citit de mi
nistrul sănătăţii, dr. Dan Enăchescu.

In continuare, acad. Aurel Moga, 
preşedintele Academiei de Ştiinţe 
Medicale, salutînd pe congresişti, a 
menţionat că istoriografia medicală, 
româneasca se numără printre acele 
ramuri ale medicinii care au avut 
de timpuriu răsunet şi recunoaştere 
mondială, şi care au dat personali
tăţi internaţionale de prim rang.

Congresul a fost, de asemenea, 
salutat de prof. dr. Roman Moldo
van, vicepreşedinte al Academiei de 
Ştiinţe Sociale şi Politice, prof: loan 
Borca, vicepreşedinte al Consiliului 
popular al municipiului Bucureşti, şi 
prof. dr. Valerian Popescu, preşedin
tele Uniunii societăţilor de ştiinţe 
medicale.

In numele congresiştilor, prof. 
Maurice Bariety, preşedintele Socie

tăţii internaţionale de istoria , me
dicinii a mulţumit pentru căldurosul 
mesaj adresat Congresului de preşe
dintele Consiliului de Stat, Nicolae 
Ceauşescu, exprimîndu-şi satisfacţia 
pentru primirea deosebită rezervată 
congresiştilor — în spiritul tradiţio
nalei ospitalităţi româneşti — şi con
diţiile excelente create desfăşurării 
lucrărilor.

A avut loc apoi înmînarea Premiu
lui „Esculap de aur“ în semn de 
Înaltă preţuire a activităţii ştiinţifice 
în acest domeniu, prof. Erna Lesky, 
de la Universitatea din Viena.

Prof. dr. Fr. A. Sondervorst, vicepre
şedinte al Societăţii a prezentat ra
portul »50 de ani de la  primul Con
gres internaţional de istoria medi
cinii".

Timp de cinci zile, Ia Bucureşti şi 
Constanta, participanţii vor dezbate 
pe secţii probleme privind istoria 
deontologiei medicale, valoarea ştiin
ţifică a folclorului medical, relaţii 
medicale între România şi alte ţări, 
medicina provincială în Imperiul 
Roman şi altele.

In numele Consiliului de Stat, al 
guvernului Republfdi Socialiste 
România şl al meu personal, adresez 
participanţilor Ia cel de-al XXII-lea 
Congres internaţional de istoria me
dicinii care îşi începe astăzi lucră
rile la Bucureşti, un salut cordial.

România este bucuroasă să acorde
— pentru a doua oară — ospitalitate 
acestui înalt for ştiinţific internaţio
nal care reuneşte savanţi şi cercetă
tori de prestigiu dintr-un Însemnat 
număr de ţări ale lumii.

In epoca noastră, caracterizată prin 
profunde şi continui prefaceri în
noitoare, ştiinţa este un aliat de ne
lipsit a l popoarelor în lupta pentru 
o viaţă mai bună. în acest cadru, 
ştiinţele medicale au, prin însuşi 
obiectul lor, un rol de o covârşitoare 
însemnătate, fiind chemate să con
tribuie la apărarea sănătăţii şl vieţii 
celui mai preţios fond al societăţii
— omul. Fără Îndoială, cunoaşterea 
preocupărilor umaniste ale savanţi
lor şi cercetătorilor din trecut, a 
uriaşelor investiţii de gîndire şi de 
strădanii ale omenirii în lupta îm
potriva bolilor şi a durerii constituie 
un factor preţios în eforturile care 
se depun pentru a soluţiona cu suc
ces problemele complexe ale medi
cinii contemporane1. Apreciem de 
aceea în mod deosebit această întîl- 
nire a dumneavoastră, menită să 
aducă noi contribuţii la cunoaşterea 
doctrinelor şi practicilor medicale 
din trecut, să Înlesnească, pe această 
bază, obţinerea de noi progrese în 
medicina zilelor noastre.

Lupta împotriva bolilor, apărarea 
sănătăţii oamenilor este o cauză co
mună a tuturor popoarelor, un do
meniu în care savanţii şi cercetătorii 
din toate ţările lumii pot colabora 
fructuos, cu bune rezultate. In acest 
spirit este orientată activitatea oa

menilor de ştiinţă şi a tuturor sluji
torilor pe tărîmul medicinii din pa
tria noastră, activitate căreia statul, 
guvernul ţării se străduiesc să-i 
creeze condiţii tot mai hune de des
făşurare. Avem convingerea că abor
darea in cadrul Congresului dum
neavoastră a temei relaţiilor medi
cale ale României cu alte ţări — 
aşa cum se prevede în ordinea de 
zi a reuniunii — va înlesni na! buna 
cunoaştere şi punere în lumină a 
realizărilor şi a vocaţiei umaniste a 
medicinii româneşti, dornică să con
lucreze strins cu şcolile medicale de 
pretutindeni în lupta pentru ocrotirea 
sănătăţii individului şi a colectivi
tăţii, pentru împlinirea înaltelor dezi
derate de bunăstare şi fericire, de 
progres şi pace ale popoarelor.

Prin însăşi natura ei, medicina 
slujests vieţii, ocrotirii sănătăţii o- 
mului, păcii şi, ca atare, ea este

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu, se
cretar general al Partidului Comu
nist Român, preşedintele Consiliului 
de Stat al Republicii Socialiste Ro
mânia, a primit, luni la amiază, un. 
grup de ziarişti de la televiziunea 
austriacă.

La primire a fost de fată tovarăşul 
Dumitru Popescu, membru al Comi-

profund interesată ca popoarele să 
trăiască tn pace, ca umanitatea să 
fie apărată de urgiile războiului, ca 
in lume să se instaureze relaţii de 
înţelegere şi colaborare Intre toate 
naţiunile.

Progresul ştiinţelor, inclusiv al 
medicinii, este strîns legat de dez
voltarea largă a raporturilor multi
laterale dintre savanţii şi cercetă
torii de pretutindeni, intensificarea 
cooperării dintre toate statele pe baza 
deplinei egalităţi în drepturi, a res
pectului independenţei şl .suverani
tăţii fiecărui popor.

Urez succes deplin lucrărilor celui 
de-al XXII-lea Congres internaţional 
de istoria medicinii, exprimtndu-mi 
convingerea că el va reprezenta un 
moment important în dezvoltarea 
ştiinţelor medicale, în întărirea cola
borării internaţionale a oamenilor de 
ştiinţă.

tetului Executiv, secretar al C.C. al 
P.C.R.

Cu acest prilej, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu a acordat ziariştilor aus
trieci un interviu referindu-se la u- 
nele aspecte ale construcţiei socia
lismului în România şi ale politicii 
externe a statului nostru.

(Agerpres)

Tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu 

a acordat un in terv iu  
televiziunii austriece

Multitudinea de articole fine de menaj produse de fabrica „Vitro- 
tnetan“ Mediaş se înscriu, prin frumuseţe şi execuţie ireproşabilă, 
printre mărfurile de larg consuni cu aprecieri unanime din partea 

beneficiarilor, atît din ţară cît şi peste hotare
Foto: Fred NUSS

C a r n e t
c u l t u r a l

„Zilele filmului 
din R.D. Vietnam"

tn  perioada 2—4 septembrie, la  cinematograful „Tineretului* din 
(Sibiu voi avea loc „Zilele filmului din R.D. Vietnam". Cu această 
ocazie vor fi prezentate filmele Satul plutitor, far în completare docu
mentarul Intre două bombardamente (2 septembrie); Chemarea fron
tului, în completare documentarul 79 de primăveri (3 septembrie); 
Eroul de la Kong-Ly, în completare documentarul 6 zile de front 
(4 septembrie).

•  Ea Păltiniş, formaţia artistică a 
sindicatului „Balanţa“ din Sibiu a 
prezentat sîmbătă un program 
muzical-distractiv pentru oamenii 
muncii aflaţi la odihnă: muzică u- 
şoară, dansuri populare şi mo
mente vesele. Spectacolul s-a bucu
rat de o bună primire, evidentă şi 
prin participarea numeroasă a 
spectatorilor.
•  La Bazna, Casa de cultură a 
sindicatelor din Cisnădie a susţi
nut duminică^ un spectacol folclo

ric. Programul prezentat a cuprins 
muzică populară, solişti vocali şi 
instrumentişti, dansuri. Spectacolul 
s-a bucurat, la f8I. de un meritat 
succes.
•  Azi, 1 septembrie, încep înscrie-, 
rile pentru anul universitar 1970/ 
1971 la Universitatea populară din 
Sibiu. înscrierile se fac zilnic la 
sediul Universităţii populare, din 
clădirea Bibliotecii „Astra“ (str. G. 
Bariţiu nr. 5), între orele 9—13 şi 
17—19 (telefon 1 31 54).

După cum ne este cunoscut, 
aprovizionarea populaţiei cu legu- 
me-fructe pentru sezonul rece con
stituie pentru lucrătorii din acest 
sector o sarcină deosebit de im
portantă pentru realizarea căreia 
se depun eforturi susţinute.

lucrătorii din comerţul de le
gume şi-au sporit eforturile pen
tru a asigura în permanenţă o 
aprovizionare ritmică şi corespun
zătoare cerinţelor actuale ale popu
laţiei cu legume şi fructe proas
pete. Nu este lipsit de interes sa 
arăt că, cu toate greutăţile cauzate 
de calamităţile naturale dia pri
măvară, care au distrus aproape 
300 ha de grădină, la indicaţia or
ganului judeţean de partid şi avînd 
sprijinul organelor centrale de re
sort, întreprinderea de legume- 
fructe a reuşit, prin aparatul său, 
să asigure populaţia, mai în tot 
timpul, cu produse de sezon.

Populaţia judeţului nostru a be
neficiat de cantităţi sporite de le- 
gume-fructe în perioada sezonului 
de vară. In magazinele şi pieţele 
oraşelor Sibiu, Mediaş, Copşa Mi
că, Cisnădie, Agnita, Dumbrăveni 
cît şi în alte localităţi ale judeţu
lui s-au desfăcut peste 4 759 tone 
legume, cu 1092 tone mai mult 
faţă de aceeaşi perioadă a anului 
trecut.

Acum atenţia noastră trebuie să 
se îndrepte spre pregătirea rezer
velor de legume şi fructe pentru 
iarnă, precum şi spre aproviziona
rea populaţiei cu aceste produse 
pentru toamnă. Pătrunşi fiind de 
importanţa sarcinilor trasate de or
ganele de partid şi de stat locale, 
întreprinderea judeţeană de valo
rificare, analizînd posibilităţile de 
care dispunem pe plan local şi a- 
vînd în vedere şi cantitatea de le
gume ce va trebui să ni se ono

reze de către furnizorii din alte 
judeţe, şi-a fhtocmit un plan cu 
măsuri concrete menite să asigure 
fondul de marfă pentru toamnă şi 
iarnă. Din complexul de măsuri 
fac parte cele referitoare la asi
gurarea spaţiilor de depozitare şi 
Snsilozare pentru cartofi, rădăci- 
noase, ceapă uscată, diverse legu
me. Astfel vom folosi ca spaţii de 
depozitare podurile, pivniţele de la

In scopul asigurării aprovizio
nării operative a unor magazine 
cu dever mare de vînzare, vom 
extinde norma de aprovizionare 
directă şi în tranzit, eliminînd du
bla manipulare de la depozitele cu 
ridicata, care In multe situaţii în- 
tîrzie aprovizionarea magazinelor 
şi generează cheltuieli. Tot în 
scopul evitării aglomeraţiei la ma
gazine şi pieţe vom organiza puncte

podari cu grijă cantităţile pe care 
le depozităm spre conservare, iar 
în reţeaua de desfacere lucrătorii 
să manifeste o preocupare perma
nentă pentru a valorifica întregul 
fond de marfă, fără a ne abate de 
la respectarea regulilor generale 
de comerţ, avînd în vedere în per
manenţă ridicarea nivelului calita
tiv al muncii de prezentare şi ex
punere a mărfurilor.

În centrul atenţiei noastre

Rezervele de
pentru sezonul toamnă-iarnă

subsolul unor clădiri mari, maga
ziile de care dispunem, iar la în- 
silozatul cartofilor şi rădăcinoase- 
lor vom utiliza terenuri în cîmp.

Cu toate eforturile depuse pen
tru asigurarea spaţiilor de depozi
tare a legumelor, avem încă greu
tăţi, în special la Sibiu, în legă
tură cu asigurarea spaţiilor de de
pozitare pentru fructe, cele exis
tente nefiind corespunzătoare pen
tru însilozarea de lungă durată, 
generînd de multe ori pierderi ma
teriale, ca urmare a deprecierii 
fructelor.

,'de desfacere la sortimentele de 
larg consum cum sínt: ceapă us
cată, varză, rădăcinoase şi altele.

Pentru aprovizionarea de toamnă 
a populaţiei se vor desface impor
tante cantităţi de legume şi fructe. 
Astfel, ne-am propus să procu
răm, fie pe plan local fie din mu
taţii sau pe baza unor relaţii co
merciale, din alte judeţe, peste 
1 400 tone ceapă uscată, 1 525 tone 
varză, 1 800 tone rădăcinoase, I 700 
tone diverse legume, 2 513 tone 
fructe.

S-au luat măsuri pentru a gos-
MW» w— —

O grijă deosebită va fi manifes
tată faţă de realizarea planului de 
aprovizionare a populaţiei, pentru 
perioada de iarnă, tn acest sens au 
fost luate măsuri pentru stabilirea 
cantităţilor de legume şi fructe ce 
vor fi conservate; s-au stabilit 
oamenii care vor gestiona silozu
rile, terenurile pentru săpatul gro
pilor precum şi materialele nece
sare ca: saci, casmale, lopeţi. seîn- 
dură pentru grătare, paie, rogojini, 
termometre pentru verificarea tem
peraturii din sol şi altele care pri
vesc crearea tuturor, condiţiilor

ce se cer pentru acest scop.
Astfel, în această iarnă populaţia 

judeţului Sibiu va avea la dispo
ziţie 1 430 tone legume, cerinţele 
putînd fi integral satisfăcute la 
ceapă uscată, varză proaspătă, ră
dăcinoase, sfeclă roşie, ridichi de 
iarnă, gulii, mere şi alte legume 
şi fructe.

In acest fond de marfă care se 
va pregăti pentru sezonul rece. pe 
baza repartiţiilor primite de la or
ganul de resort, vom asigura şi o 
importantă cantitate de produse 
murate şi conservate.

In vederea valorificării supe
rioare a unor legume şi a conser
vării acestora pe timp mai înde
lungat în acest an, comitetul de 
direcţie, cu sprijinul organului ju
deţean de partid, a obţinut o in
stalaţie modernă pentru deshidra
tarea legumelor şi fructelor, care 
a fost montată la unitatea de pro
ducţie Dumbrăveni.

Prin punerea în funcţiune a a- 
cesteia vom reuşi să creăm o can
titate importantă de legume şi 
fructe deshidratate, mult solicitate 
pe plan intern şi extern şi a căror 
conservare permite menţinerea ca
lităţilor nutritive putînd fi consu
mate în orice perioadă de timp a 
anului.

Produsele deshidratate dau posi
bilitate gospodinelor de a le păstra 
şi pregăti în condiţii igienice mult 
superioare celor proaspete, evitîn- 
du-se eventualele stricăciuni.

Pătrunşi fiind de răspunderea ce 
le revine faţă de asigurarea unei 
aprovizionări corespunzătoare ce
rinţelor actuale, lucrătorii din sec
torul de legume şi fructe vor de
pune toate eforturile pentru ridi
carea calitativă a activităţii lor.

tOAN DAN 
director ţii I.L.F.
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C oloan a
d iv e rse lo r

De 24 
de karate

N o da mult, profesorul R. G, 
din Sibiu a fost chemat la tele
fon.

— Dumneavoastră sinteti R. C.Î 
■ î-a întrebat o voce necunos

cută.
— Da! Dar cine sinteti?
— Vă spun mai ttrz iu .. .  SÎn

teţi vînător? Vă rog să vă v e 
rificaţi datele din permisul pentru 
portarmă!

— Numai o c lipă ... Nu ştiu 
unde este si nici nu prea văd, 
că nu-mi găsesc ochelarii...

In cele din urmă, vocea necu
noscută l-a invitat pe profesor 
la o întilnire. îi găsise permisul 
şi ochelarii cu ramă de aur. Ci
nestül pionier, Constantin Tatu, 
din clasa a  V l-a a Şcolii generale 
nr. 9, se gtndise să caute In car
tea de telefon. Aflase numărul şi 
iată-1 Inmînînd obiectele găsite. 
Imaginaţi-vă cu ce ochi l-a vă
zut bătrlnul profesor, după ce 
şi-a pus ochelarii cu rama de aur. 
Ca om şi ca educator a fost 
profund mişcat. Avea în faţa lui 
un elev cinstit şi iscusit, a cărui 
faptă era, indiscutabil, d e ...  24 
de k a ra te ...

Sub c
loan Lăcătuş din comuna Roşia 

alerga neobosit de la un loc de 
muncă la  altul, Năravul acesta 
l-a căpătat din anul 1965 da cind, 
abandonîndu-şi cei trei copii, tre 
buia să plătească o pensie de în 
treţinere de 450 lei lunar. De cite 
ori soţia afla unde lucrează, el 
îşi schimba locul de muncă. 5i 
s-a tot sustras, răţntnînd dator cu 
suma da 14 000 lei, bani pe care 
refuza să-i dea pentru copiii săi. 
Pentru infracţiunea de abandon 
de familie şi pentru .conştiincio
zitatea“ lui a fost chemat în faţa 
legii. Şi de acum, loan Lăcătuş 
va sta dai ani sub .. .  cheie.,.

De la palton 
la „pijama n

Lui Emil Cindrea din comuna 
Loamneş îi plăceau grozav veşt
mintele. A vea pentru ele o slăbi
ciune a tît da mare incit îi ardeau 
degetele dacă nu punea mina. Cu 
mai mult timp în urmă, pe cînd 
vremea era  rece, călătorind cu 
trenul, a furat paltonul unui că
lător din compartiment. De curînd 
a fost Judecat. Şi Intrucît cu pal
tonul l-au apucat căldurile i s-a 
dat o .pijam a".

99Flori" de 
pe plaiuri 

sibiene
A devenit de mult cunoscut 

faptul că pionierii sibieni desfă
şoară o vie şi interesantă acti
vitate In cadrul cercurilor la  ca
re participă. Rezultatele obţinute 
de ei sín t cunoscute in întreaga 
tară. De curînd, mai multi soli ai 
purtătorilor de cravată roşie din 
Sibiu au participat la clteva con
cursuri republicane ş i . . .  s-au în 
tors premiaţi. Florin Demeter de 
1« Şcoala generală nr. 21 a luat 
premiul al III-lea la  racheto-pla- 
ne. La concursul minitehnicus, 
Elena Achim (Şcoala generală nr. 
6) a  obţinut premiul al II-lea, iar 
Paula Fiorescu (Şcoala generală 
nr. 3), precum şi un grup de 6 
elevi da la  Şcoala generală nr. 
15 au abţinut menţiuni. Adrian 
Bau (Şcoala generală nr. 12) s-a 
clasat pa locul a l III-lea la  car
turi, iar Eduard Phyringer a ob
ţinut premiul al II-lea la  foto. 
Pentru to ţi aceşti soli car* au dus 
faima Judeţului, un buchet d e ...  
felicitări.

Cai fără 
stăpîn ?

Săptămîna trecută s-a prezentat 
i  redacţie cetăţeanul Constantin 
Llchită din comuna dina. .La noi 
n sat — ne-a povestit cetăţeanul 
~ au fost găsiţi In hotarul oprit 
păseînd iarbă) trei cai. Au fost 
iduşi la  obor cu speranţa că, pt- 
iă la  urmă, stăpînul lor se va 
irezenta s ă -i ...  ridice. Nu a ve
lit Insă după el nimeni“. Ieri di- 
nineată, Ileana Sava, contabilă 
a Consiliul popular comunal din 
ina, tis-a anunţat din nou despre 
icelaşi lucru.

Să nu albă oare caii aceştia 
iicl un stăpîn?

Rubrică redactată de 
M. SLÄTINEANU fl 

AL. SOMBŞANU

f | #
Handbal, dlviaia A

C.S.M. Sibiu -  
IEF-S. B ucureşti 

11-9 (4-5)
Premiera handbalistică a acestui se

zon pe teren propriu a coincis cu o 
splendidă victorie a handbalistelor si
biene asupra redutabilei echipe I.E.F.S. 
Bucureşti, care cuprinde, în lot, ele
mente valoroase ca Klimovschi, Anca 
Lucreţia, Băicoianu. Handbalistele 
noastre au început jocul destul de 
timid, căci nu trec decit 3 minute şi 
se văd conduse cu 0—3; dar treptat, 
echipa începe să-şi organizeze mai 
bine atacurile şi Bierthelmer, reduce 
din handicap de două ori (2—3). Băi
coianu (cea mai periculoasă atacantă 
din echipa adversă) măreşte însă din 
nou avantajul echipei sale (2—4). Nu 
trec decit două minute şi sibiencele 
Bierthelmer şi Barbu echilibrează si
tuaţia pe tabela de marcaj (4—4). In 
ultima secundă a reprizei o impru
denţă a apărării noastre este sancţio
nată cu „7 metri“ şi Băicoianu trans
formă (4—5).

Iată, însă, c i pauza a fost un sfet
nic bun pentru sibience, care, odată 
intrate tn teren, — printr-un joc mai 
bine organizat în apărare şi cu con
traatacuri periculoase — pun stăpî- 
nira pe balon. Începe un adevărat 
-recital Brezae*. care înscrie, nu mai 
puţin de patru goluri, făcînd Inutile 
intervenţiile maestre! emerite Kli- 
movschi şi ale înlocuitoarei sale Anca 
Lucreţia. Fină în final, sibiencele au 
jocul la discreţie şi termină victo
rioase o partidă ce se anunţase de loc 
uşoară. îată formaţia folosită de an
trenorul Francisc Monis (în paranteză 
punctele înscrise), Bretz, Walzer, 
Trandafir, Bierthelmer (4), Brezae (4), 
Barbu (1), Crăciun (2). Á arbitrat im
parţial cuplul; Octavian Velicu şi Va- 
sile Proroc, ambii din Ploieşti.

I. ILIE

Balet, aerian în faţa porţii mi
litarilor. Fază din meciul de 
handbal dintre Independenţa Si

biu şi A.S.A. Sibiu
Foto H. BUCHFELNER

FOTBAL, DIVIZIA B

Din nou pe post de ex- lider
C.S.M. Sibiu—Minerul Anina 2-1 (1-0)

Dramatle* bătăile pentru primul loe 
din ediţie trecută * campionatului di
vizionar B şi calificarea in ultimă In
stanţă a ceferiştilor timişoreni in dauna 
sibienilor ne determină să privim par
tidele de fotbal din această nouă con
fruntare ca venind, de fapt, în con
tinuarea dezideratului de puţi» ratat. 
Pînă şi anumite coincidenţe ce pot 
fi luate deocamdată mai puţin serios 
în seamă (e doar începutul unui nou 
campionat), ne furnizează substanţă 
pentru nişte speculaţii tntrucitva a- 
greabile, legate de poziţia de ex-lider 
pe care o ocupă C.S.M. Sibiu in cla
sament după etapa a IH-a.

Dar, deoarece ultima evoluţie pe 
teren propriu a C.S.M. Sibiu nu s-a 
ridicat decit pe alocuri la nivelul 
partidei din etapa a Il-a, vom fi ceva 
mai rezervaţi la capitolul deziderate 
şi consideraţii comparative, dînd curs 
deocamdată doar relatării partidei cu 
Minerul A nina. . .

In minutul 3 Zaharia se lansează tn 
atac în stilul său caracteristic şi în
cearcă o centrare cu efect cu adresa 
Stolcescu—Rădoi. Balonul ia însă o 
traiectorie curioasă şi ajunge în bra
ţele portarului Săcui care-1 scapă ne
sperat tn picioarele lui Schwartz. 
Atacantul sibian sesizează instinctiv 
greşeala, şutează, dar balonul se lo
veşte de acelaşi Săcui şi ajunge din 
nou la Schwartz care trimite pe lingă 
poartă.

Cam asa a început partida . . .
Faza din care s-a înscris primul gol 

(min. 12) merită să fie redată eu exac
titate; Stoicescu, în mare viteză pe 
aripa stingă, este faultat, Unguroiu 
execută lovitura liberă direct pe ca
pul lui Flichiş, care reia spectaculos 
în plasă! Asistăm în continuare la o 
încercare de atac organizat din par
tea oaspeţilor, dar Rădoi venit pe li
nia mijlocaşilor, îl lansează foarte 
bine pe Schwartz (care ia startul în
totdeauna cu o fracţiune de secundă 
înaintea fundaşilor) şi al doilea gol 
pare gata făcut. Tribunele „amorsate“ 
de rapiditatea fazei sínt pregătite să 
explodeze, dar Schwartz şutează din 
nou în portar, balonul îi revine din 
nou şi iarăşi sibianul îl expediază pe 
lingă poartă . . .  Rămîne totuşi conso
larea unei fare de mare spectacol. La 
două minute de ia această incredibilă 
ratare (min. 20), Rădoi şutează pu
ternic direct din pasa lui Stoicescu 
spre vinclu; Săcui însă e imbatabil. 
(E foarte probabil că dintr-un stadion 
întreg portarul a fost singurul care 
a sesizat la vreme acest şut expe
diat prin surprindere). Ratările curg

■>; .».se . r  ş s;

unlvee 1« poarte minerilor din Ani»». 
In minutele 34, 35 şl 44 Unguroiu 
pune tot etîtea pase pe tavă, dar pe 
rtnd Stoicescu şl Rădoi işl complică
existenţa căutînd »ă controleze balo
nul tnainte de a şuta. Evident, funda
şii Mihăilescu şi Spălăţelu se lasă cu 
plăcere invitaţi de ezitările atacanţi
lor sibieni şl lămuresc fiecare iltua- 
ţie. Repriza se Încheie cu o nouă 
ocazie ratată d e . . .  fundaşul Popa 
care era gata-gata să înscrie în pro
pria poartă, presat de bătăiosul 
Schwartz.

Prima parte a meciului a fost de 
fapt o promisiune. Promisiune neono
rată, avînd in vedere urmarea, de
cepţia din repriza secundă. Echipa 
antrenorului M. Negru e de nerecu
noscut. In minutul 47 balonul expe
diat cu boltă de Bitea îl găseşte pe 
Liebhardt în contratimp şl întîlneşte 
bara. Oaspeţii ies şi mai hotărît la 
atac, profitînd de imensul „spaţiu de 
promenadă“ pe care-1 creează jocul 
neinspirat al liniei de mijlocaşi (ima
ginară) a C.S.M. După ce Voicu ia 
locul lui Flichiş (min. 60), Schwartz 
execută o lovitură liberă de mare 
spectacol, apărată Iarăşi de excelen
tul Săcui. Jocul Începe să se încăl
zească, dar in dauna gazdelor. Lauf-

e««e greşeşte un balon, Bites inter
ceptează şl, după un reuşit un-doi eu 
Mathe, egalează (min. 67).

Iva 1—1 antrenorul sibian ti intro
duce pe Creţu în locul lui Laufceae, 
care părăseşte terenul într-o manieră 
total nesportivă; proferînd injurii la 
adresa propriilor spectatori (?!)

Pînă la sfîrşitul partidei, C.S.M. Si
biu reuşeşte să se mobilizeze, ctştigînd 
totuşi cele două puncte puse în joo 
prin golul realizat de Stoicescu, A- 
cesta expediază (min. 78) in colţul 
din dreapta al porţii un şut mascat, 
la firul ierbii, făcînd imposibilă orice 
intervenţie. Dacă amintim şi cursa 
splendidă a iul Creţu (min. 83) în
cheiată cu o centrare pe linia porţii 
şi urm ărită doar de . . .  fundaşii oas
peţi, putem conchide — repetînd ideea 
de mai sus — cu constatarea că am 
asistat la o partidă prevestitoare de 
noi promisiuni (repriza întîi) şl de 
noi decepţii (repriza a doua).

C.S.M. Sibiu a folosit formaţia: 
Liebhardt — Zaharia, David, Bişniţă, 
Mihai — Laufceae (min. 67 Creţu), 
Flichiş (min. 60 Voicu) — Schwartz, 
Unguroiu, Rădoi, Stoicescu. Corect ar
bitrajul prestat de I. Soos (Tg. Mu
reş).

VIOREL CUCU

U n m eci în  c a re  o a sp e ţii 
a u  r a ta t  e n o rm  şi . . .
C.S.M. Reşiţa — Gaz; metan 2 0 (1-0)

— asp». -•> — -t* j

Handbal, divizia B

A.S.A. Sibiu— 
Independenţa Sibiu 

12-23 (6-10)
Cea de-a Il-a partidă a cuplajului 

de pe Luceafărul a  constituit de 
fapt un derby al municipiului Sibiu. 
Timp de 17 minute rezultatul a al
ternat fie in favoarea militarilor, fi* 
In a  metalurgiştilori apoi, echipa 
militară Începe să resimtă lipsa a 
doi echipieri de bază şi a pregătirii 
fizice. Independenta, Întărită cu Oa
r ă  de la  .U “ Cluj şl Savu de la 
.Steaua", a dominat Întreaga parte 
a doua a jocului, lnregistrlnd o vic
torie ca o anunţă d» pe acum, eu 
pretenţii, la prima divizie.

A arbitrat foarte bine Teodor Cu- 

relea |1 Dinu Racoveanu — ambii 

dl» BucViMtb

„Medieşenii, după cum na mărtu
risea antrenorul M. Luca, s-au dus 
la Reşiţa cu gîndul să presteze un joc 
bun, să arate că „păţania" din trecu
tul sezon i-a învăţat multe. Normal, 
gîndeam şi la un rezultat onorabil, pe 
măsura posibilităţilor reale ale echi
pei de acum“. Ceea ce trebuie remar
cat dintru început este faptul că jocul 
medieşenilor a fost bun, că au de
monstrat multe lucruri bune, clar că 
la rezultatul de faţă au contribuit 
factori pe care-1 vom menţiona la 
locul potrivit.

Partida de la Reşiţa s-a consumat 
pe toată durata ei într-un tempo viu, 
dinamic, într-o notă de fotbal des
chis, fără nedoritele aspecte de anti- 
joc sau de apărare supraaglomerată. 
Jocului avîntat al gazdelor, oaspeţii îi 
răspumd cu acţiuni frumoase, bine 
orientate, la care participă întreaga 
e c h ip ă  şi numai ratările, nu o dată 
de o manieră incredibilă şi exaspe
rantă, ale atacanţilor de la Gaz me
tan plus maniera de arbitraj âu făcut 
ca, în final, rezultatul şă fie defavo
rabil echipei din Mediaş.

In prima parte a jocului, reşiţenil 
se înscriu în cunoscuta tactică a ori
cărei echipe gazde de a forţa jocul, 
ceea ce le asigură o foarte uşoară do
minare teritorială. La care adversarii 
lor răspund cu un joc sobru şi atent 
ia mijloc şi în apărare, dublat de con
traatacuri rapide, deosebit de pericu
loase. Intre minutele 35—40, două ase
menea contraatacuri, prin Dodu III şi 
Jiga, sínt pe punctul dş a se termina 
cu goluri, dar o dată ratează Jiga, 
iar altă dată Moldovan, ultimul sin
gur cu portarul, reluînd din careu 
foarte puternic, dar peste poartă. Şi, 
după aceste posibilităţi clare, nefruc
tificate, gazdele înscriu în urma unei 
faze norocoase. Intr-un moment cînd 
întreaga echipă oaspete este în atac, 
fundaşul stînga, Creşteau, intercep
tează o minge scăpată de lonaş, îl 
lansează „dintr-o bucată“ pe Florea, 
Deac şi Dodu II se bîlbîie şi extrema 
reşiţeană reuşeşte să împingă balonul 
de pe linia de fund prin faţa porţii 
de unde Sfîrlogea, venit puternic, Cu
tează în gol fără a avea opoziţia 
cuiva.

Partea a Il-a a întîlnirii se desfă
şoară în aceeaşi notă: reşiţenii atacă, 
medieşenii se apără şi contraatacă cu 
şanse de a înscrie. Se opun înscrierii 
golului fie dorinţa unora de a dribla 
tot, fie arbitrul Biolan din Turnu Se
verin, foarte grijuliu ca poarta gaz
delor să rămînă imaculată. . .  Un 
exemplu şi o dovadă; la o ceatrare 
c!e_ pe stînga, Gärtner urmăreşte, fuge 
prin faţa portarului ieşit la minge, 
fenta îi reuşeşte, mingea se strecoară 
pe sub portar şi Moldovan înscrie. 
Dar arbitrul dictează. , .  fault. Un 
fault imaginar la portarul care nu 
fusese atins, spectatorii rid î* ho

hote şi echipa medieşană e frustrată 
de un gol perfect valabil.

Altă ocazie îi scapă în minutul 82 
lui Jiga. Acesta, , scăpat pe stînga, 
ajunge la 8 m de poartă, fentează 
portarul ieşit tn întîmpinare şi în’ loe 
să şuteze imediat în poarta părăsită, 
încearcă acelaşi lucru cu un fundaş 
apărut din spate, dar nu mai reuşeşte.

Golul al doilea cade la fel de ha
zardat în min. 70. La o centrare, lan
sare lungă de 30 de m, mingea loveşte 
bara, portarul cade şi Vuici Înscrie 
cu capul printre trei fundaşi postaţi 
pe linia porţii.

Despre maniera în care gazdele şi-au 
tratat adversarii sínt semnificative 
cîteva amănunte. Ambele schimbări 
efectuate de antrenorul medieşan au 
fost fortuite, Makai şi Dodu III fiind 
faultaţi grosolan şi scoşi din joc. In 
plus, conducătorul jocului a tratat în
t r -o  a n u m ită  „ m a n ie ră “ p e  ju c ă to r i i  
oaspeţi, permiţîndu-şi să-i ameninţe şi 
chiar să-i lovească pe Gyarmati şi 
Pascal (?!)

In tot cazul, Gaz metan a demon
strat o bună pregătire fizică, posibili
tăţi de a purta întreg jocul în viteză, 
la un nivel tehnic şi spectacular ridi
cat, ceea ce le dă dreptul să spere în 
rezultate mai bune.

Iată formaţia care a jucat la Reşiţa; 
Andrei — Dodu II, Deac, Scheau, 
Gyarmati — Pascal (Ignat), lonaş — 
Dodu III (Makai), Moldovan, Jiga, 
Makai (Gärtner).

V. DOMŞA

Rezultatele etapei 
a II l-a

Electroputere—Politehnica o—2
Olimpia Oradea—Corvinul 1—Q
C.S.M. Reşiţa—Gaz metan 2—0
Metalurgistul—C.F.R. Arad 3—1
Vagonul—Crişul • n _ j
Gloria—Olimpia Satu Mare n—1
C.S.M. Sibiu—Minerul Anina 2—1 
U.M. Timişoara—Minerul B. Mare 0—0

CLASAMENTUL
1. Politehnica Tim. 3 3 0 0 10-2 62 C.S.M. Sibiu 3 2 1 0 7—2 5
3. Crişul 3 2 1 0 4—2 5
4. Corvinul 3 o 0 1 5—2 4
5. Minerul Anina 3 2 0 1 4—3 4
f i . Olimpia S. Mare ,1 2 0 1 3—2 4
7. C.S.M. Reşiţa 3 1 1 1 4—3 3
R. Gaz metan 3 l 1 1 3—4 3
9. Olimpia Oradea 3 l l 1 1—2 3

10. Minerul B, Mare 1 3 1 t 1 2—3 3
11. C.F.R. Arad 3 1 0 2 3 -4  2
12. Gloria Bistriţa 3 1 0 2 1—2 2
13. Metalurgistul 3 1 0 2 5—8 2
14. U.M.T. 3 0 1 2 2 -4  1
15. Electroputere 3 0 1 2 2—7 1
16. Vagonul 3 0 0 3 1—5 0

Âeromodelism
/v

In ultima zi a întrecerilor
întrecerile celor mai buni eonstructori de aeromodele dl» ţa ri, desfăşurate 

pe Aeroportul TAROST din Sibiu, *u luat şfîrşit duminică.
In cadrul ultimelor lansări s-au înregistrat următoarele rezultate; Propul

soare B 3 juniori: 1. Eugen Holtiev, (Griviţa roşie — Bucureşti) 727 puncte,
2, loan îo»escu (Dacia — Piteşti) 631 puncte, 3. Ionel Sava (Chimia — Buzău) 
471 puncte, «eniori: 1. luliu Szabó (Plastica — Oradea) 860 puncte, 2. Con
stantin Daneu (Constructorul Constanţa) 804 puncte, 3. Otto Hintz (Voinţa Tg. 
Mureş) 748 puncte. Motomodel C 1: Popa Crîngu (Griviţa roşie) a realizat punc
tajul maxim d# 900 din 900 posibile, 2. Mircea Radu (Victoria Bacău) 867,
3. Alexandru Csorna (Plastica Oradea) 833. Clasamentul pe echipe: juniori: 
I. Griviţa roşie Bucureşti 1841, 2. Rovine Craiova 1784. 3. Voinţa Tg. Mureş 
1663; seniori: 1. Plastica Oradea 2953, 2. Griviţa roşie Bucureşti 2701, 3. Voinţa 
Tg. Mureş — 2602.

I. IONESCU

Universiada de la Torino
Torino 31 (Agerprei). 

— In cadrul Univer
siadei da la Torino *~ 
chips de polo pe apă 
a României a învins 
cu scorul de 8—8 (1—0, 
3-1 , 8 -3 , 2—3) echipa 
AllfUşh, Ha buchet,.

echipa feminină a Cu
bei a întrecut cu 53—48 
echipa României. E- 
chipa masculină a Ce
hoslovaciei a învins 
cu 62-61 (33—29) e- 
eliipa României. In 
turneul de teni», ggr.

toni (Italia) a cîştigat 
cu 6—2, 4—6, 6—2 în 
faţa lui Sântei (Româ
nia), La dublu mas
culin Sântei, Mureşan 
au învins cu 6—3,3—6, 
6—3 pa Hutka, Pisecki 
(Cehoslovacia),

ETAPA VIITOARE: 
Vagonul—C.F.R. Arad, Gloria Bis

triţa—Minerul Anina, Corvinul Hu
nedoara—Olimpia Satu Mare, Minerul 
Baia Mare—Gaz metan, U.M. Timi
şoara—Politehnica Timişoara: Meta
lurgistul Cugir —C.S.M. Sibiu, C.S.M. 
Reşiţa—Electroputere Craiova, Olim
pia Oradea—Crişul Oradea.

CőmbmaM chimic

U V tH A IA
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( J r e h t  M i  $ i H E  -  p e n t r u  i n d u s t r i a  h í r  h e i  

t i  o  p r e ţ  IR . p e n t r u  a p r e t u r i  t e x t i l e  

S c h i m b ă t o r i  d e  i o n i  c o t i o n i t i

p u t e r n i c  a c i z i  -  v t o n t  f  C S 3  

N i t r o c e l u l o z ă

- p c f  m e n t o r  t ă  p e n t r u  f a  c o r t
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C a r b o n a t  d e  a m o m u  o / i m e n f o r  
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Prefwri la leg u m e-fru c te
Preţ de contract

PRODUSE*

Preţ plafon de 
vînzare cu amă

nuntul lei/kg

U/M I! E x. I I!
Ardei gras 
Cartofi vară
Ceapă uscată arpagic — ceacl.
C eapă u sc a tă  a p ă
Dovlecei mijlocii
Dovlecei mari
Gulii
Gogonele
Fasole verde — rest soiuri 
Mazăre verde păstăi 
Morcovi
Pătrunjel rădăcini 
Păstîrnac 
Telinâ rădăcini 
Usturoi uscat 
Varză albă 
Vinete
Mere grupa A 
Mere grupa B 
Mere grupa C 
Pere grupa A 
Pere grupa B 
Pepeni verzi 
Pepeni galbeni 
Cartofi preambalaţi in fileu 

tubular: — 2 kg
-  3 kg
— 5 kg

NOTA: Preţurile intră tn vigoare:

Temei legal: Decizia nr. 588/1970 
popular judeţean Sibiu.

k g
kg
kg
1<E
kg
kg
kg
kg
kg
k g
k g
k g
kg
kg
kg
k g
kg
kg
kg
kg
kg
kg
kg
kg

-  -  1,75

0,75 0,55
0,25 —
0,75 0,55
0,60 0,45

— — 1,35

1,10
1,75
4.90
4,25

4.15
3.15

fileu — — —
fileu — _  _
fileu — — —
— contract, 01.09.1970,
— vîazare, 02.09.1970.

» Comitetului executiv

1.40
1.50
3.00 
2,75 
1,20 
0,50 
1,20
1.00 
2,35 
2.30 
1,15
2.40
2,00
3.00 

10,50
0,85
1.40
4.00
3.50
3.00 
3,25
2.50 
1,20 
2,60

4.00 
5,60
9.00

al Coasiliulul

1,10
1.25
2.25 
2,20 
0,90

0,90
0,75

0,85
2,10
1,65
2.40
8.50 
0,70

,1,10
3.00 
2,60
2.00
2.50 
1.90 
1,00 
2,00

în trep rin d e rea  de tra n sp o r tu r i
s i b i u .

cu sediul în Calea Dumbrăvii nr, 133
angajează:

— STRUNGARI
-  ŞOFERI AUTOBUZE
-  REVIZORI TEHNICI
— TAXATOARE.

M I C A  F i U B E I C I T A I T E
Wagner Sara mulţumeşte doctorului Hozan Nkolaa şl persoualulul 
medical de la Spitalul unificat Sibiu — secţia medicală, pentru deose
bita îngrijire, care î-a redat sănătatea.

> 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 S 0 0 0 0 0 0 6 } 0 0 0 0 0 0 6 î0 0 0 0 0 £ ; i

OCNA SIBIULUI; Din plictiseală 
(orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUSTi 
Răzbunătorul (orele 17,00 şi 19,00).

\  u  f i  f t  * * î* iy 1 * T A v D L  2 !  K * »*.
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Centrul meteorologie Sibiu comu
nică: Vreme schimbătoare la început, 
apoi tn ameliorare treptată. Cerul va 
fi schimbător. La începutul interva
lului se vor semnala ploi slabe, locale. 
Vîntul va sufla slab pînă la potrivit, 
clin sectorul vestic. Minimele vor fi 
cuprinse între 8 şi 13 grade, iar maxi
mele vor oscila între 19 şi 26 grade. 
Dimineaţa ceaţă locală.

SIBIU: PACEA: Petrecerea (orele 
9,00; 11,30; 14,00; 16,30; 19,00; 21,00); 
ARTA: Familia Toth (orele 9,30; 11,45;

14,00; 16,15; 18,30; 20,45); TINERETU
LUI: 24—25 nu se înapoiază (orele 
10,00; 12,00; 14,30; 16,30] 18,30; 20,30); 
INDEPENDENTA: Adio Texas (orele 
11,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30),

MEDIAŞ: PROGRESUL: Aşteaptă 
pînă so întunecă (orele 9,00; 11,15; 
14,00; 16,30; .19,00; 21,15); TINERETU
LUI: Al 8-lea (Orele 10,00; 16,30; 
18,30; 20,30); UNIREA: Păcatul dra- 
gostei (orele 10,00; 16,00; 18,00 şl 20,00).

CISNADIE: POPULAR: Stăpîn pe 
situaţie (orele 11,00; 16,00; 18,00 şi 
20,00).

AGNITA: 8 MAI: Picioare lungi, 
degete lungi (orele 10,00; 16,00; 18,00 
şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: Vi
sul domnului Gentil (orele 18,00 şl
20,00).

BAZNA-BAl: Dansimi SirtaKî (orei* 
17,00 ţi 19,00).

„Se-

18.00 Deschiderea emisiuaii. 
Microavanpremierâ.

18,05 Sub semnul profesiunii: 
siuni de toamnă*. - 

18,45 George Enescu în arta seco
lului XX.

19.15 Anunţuri — publicitate.
. 19,20 1001 de seri — emisiune pen

tru cei mici.
19,30 Telejurnalul de seară.
20.00 Reflector.
20.15 Seară de teatru — Capo

dopere ale dramaturgiei uni
versale.
— Năpasta — de I. L. Cara- 

giale.
21,55 Invitata noastră: Bianca Ca- 

vallini (Suedia),
22,20 Prim plan — Horia Lovinescn. 
23,50 Ţelejuraalul de noapte.
18.00 »»ehîderea emisiunii.

/
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Deservind o maşină de rectificat interior, depăşindu-şi lunar planul 
de producţie în medie cu 2 la sută, rectificatorul Ion Păsculeţ din secţia 
mecanică III a uzinei „Independenţa“ Sibiu îşi înscrie în permanenţă 

numele pe tabelul evidenţiaţilor în întrecerea socialistă

Controlul bancar
în sprijinul cooperaţiei 

m eşteşugăreşti
PenlîU m ltz a re a  sarcinilor prevă

zute în planul da producţie, coope
rativele meşteşugăreşti primesc un 
sprijin substanţial din partea statu
lui. In acest sens o pondera şi im
portanţă deosebită in completarea 
mijloacelor circulante, în acoperirea 
nevoilor determinate de constituirea 
stocurilor de piese de schimb pentru 
repararea şi întreţinerea bunurilor 
ele folosinţă Îndelungată, are credi
tul bancar. El serveşte şi., la acope
rirea debitelor rezultate din prestă
rile de serviciu cu plată în rate etc.

Ţinînd seama de stadiul de orga
nizare al cooperativelor meşteşugă
reşti, de specificul activităţii lor, de 
rolul pe care îl au în satisfacerea 
necesităţilor curente ale populaţiei, 
normele de lucru aplicate experi
mental şi generalizate pe economie 
prevăd o tehnică simplă de credi
tare, oferind totodată posibilitatea e- 
sxercitării unui control bancar mal 
eficient.

Avînd menirea de a descoperi e- 
xiştenta unor pierderi, stocajele a- 
nornrale, mărfurile, prestările de ser
vicii necorespunzătoare calitativ, 
cheltuielile nejustificate, controlul 
bancar este acela care reglementea
ză neajunsurile în compartimentele 
arătate, determină cooperativele de 
a lua- măsuri de îmbunătăţire a ac
tivităţii, mai ales cînd se constată că 
acestea nu tin seama de sesizările 
băncii şi nu duo la îndeplinire an
gajamentele luate. în aceste cazuri 
banca are dreptul să penalizeze co
operativa percepînd o dobîndă. de 
12 la sută pe an, iar în cazul că si
tuaţia financiară se menţine nesa
tisfăcătoare, după o avertizare pre
alabilă, se va putea trece chiar la 
întreruperea creditării — măsuri ce 
se reflectă desigur în rentabilitatea 
cooperativei.

O astfel, de măsură a fost necesar, 
să se ia la cooperativa „Medieşana", 
care a înregistrat un important vo
lum de împrumuturi restante. Dato
rită măsurilor necorespunzătoare de 
lichidare a stocurilor fără mişcare, 
în luna septembrie 1969 imobiliză
rile au crescut pînă la suma de 250 
mii lei. Deci o situaţie neplăcută 
pentru activitatea financiară a aces
te i unităţi, care a trecut cu întîr- 
ziere la măsuri concrete de lichidare.

O deosebită importanţă în plani
ficarea financiară trebuie acordată 
verificării stabilirii corecte a ele
mentelor de calcul ce servesc la pla

nificarea vitezei de rotaţie a mijloa
celor circulante. Fiind cunoscută ten
dinţa cooperativelor de a stabili nor
mative largi, care să le permită a- 
provizionări din abundenţă, s-a în
treprins o acţiune de verificare a 
normativelor la cooperativele deser
vite. Cu această ocazie am constatat 
că instrucţiunile metodologice de cal
cul elaborate de UCECOM au fost 
aplicate în multe cazuri neraţional. 
Aşa, de pildă, la stabilirea stocuri
lor medii realizate pe baza dărilor 
de seamă Contabile ale anului 1969, 
cooperativele nu au tinut seama da 
stocurile de materii prime şi m ate
riale fără mişcare şi de prisos, da 
produsele fără desfacere asigurată, 
de cele refuzate de către benefici
ari. Această mică .scăpare" a con
dus la determinarea unei viteze de 
rotaţie încetinită în anul de bază, 
cu influente în planificarea vitezei 
în acest an, precum şi la stabilirea 
unor normative mult superioare celor 
necesare finanţării producţiei plani
ficate. Că verificarea normativelor 
a avut eficientă o demonstrează şi 
următorul exemplu: recalculînd vite
za de rotaţie a mijloacelor circulante 
la cooperativa .M eşteşugarul“, s-a 
stabilit o medie trimestrială de 63 
zile, fată de 83 zile planificate de 
către cooperativă. Accelerîndu-se 
viteza de rotaţie cu 20 de zile, au 
putut fi eliberate fonduri în valoare 
de circa 700 mii lei.

Recalculări similare s-au efectuat 
şi la celelalte două cooperative din 
oraş, fiind eliberate în total mijloace 
circulante în valoare de circa 1 050 
mii lei.

Stabilindu-se noile normative, s-au 
putut fixa şi limitele de creditare 
corespunzătoare necesităţilor recla
mate da îndeplinireâ sarcinilor de 
plan, mobilizîndu-se totodată rezer
vele existente în cooperative, ceea 
ce a determinat în final folosirea ju 
dicioasă a mijloacelor materiale şi 
băneşti de care dispun aceste unităţi.

Atunci cînd se lucrează deci cu 
mai mult simt de răspundere, cu mai 
mult spirit gospodăresc, se găsesc 
căi care să ducă la eliberarea de 
importante fonduri băneşti şi, în  ul
timă instanţă, la  ridicarea eficienţei 
economice a unităţilor cooperatiste.

ROLF FR. WOLFF 
Inspector principal la filiala Me

diaş a Băncii Naţionale

LA MEDIAŞ
— 9

O lu c r a r e  d e  m a r e  im p o r ta n ţa  a

Recoltarea inului
Unităţile cooperatiste din judeţul 

nostru au cultivat în acest an in pe 
o suprafaţă de 1 125 ha. în prezent 
întreaga atenţie trebuie îndreptată 
spre recoltatul tulpinilor . în cele 
mai bune conditiuni şi în timpul cel 
mai scurt pentru a se evita depre
cierea recoltei.

Ţăranii cooperatori din Porumbacu 
de Jos ştiu din proprie experienţă 
cit este de important ca recolta de 
in să fie strînsă la timp, livrată sau 
depozitată în  condiţii corespunzătoa
re. De îndată ce inul a ajuns la ma
turitate, conducerea unităţii a luat 
măsuri de organizare a activităţii, 
astfel Incit recoltatul să se execute 
în timpul cel mai scurt. în prezent 
aici tulpinile de in sínt recoltate. 
O mare atenţie s-a acordat înlătu
rării corpurilor străine (buruieni) şi 
livrării plantelor. Peste 45 000 kg 
tulpini s-au şi predat la topitoria 
din Cîrţa. Mai sínt de livrat circa 
30 de tone tulpini care se află de
pozitate în saivane pentru a fi fe
rite de umezeală. Producţia medie 
realizată este de 1 700 kg tulpini 
la hectar. Se vor obţine, în final, 
peste 105 000 lei venit. Este impor
tant de reţinut şi faptul că prin re
coltarea în timpul optim a tulpinilor, 
mai bine de 80 la sută din recoltă 
a putut fi livrată la calitatea a Il-a,

unitatea beneficiind, pe lîngă un 
preţ bun, şi de alte avantaja.

Avînd în vedere importanta deo
sebită a perioadei de recoltare, nor
mal ar fi ca, peste tot, acolo unde 
se cultivă in, această acţiune să se 
bucure de atenţia cuvenită. La Ar- 
paşu de Jós cultura de in de pe 30 
ha din cele 60 însămînţate a ajuns 
la maturitate. Recoltatul se execută 
mecanizat. De pe o suprafaţă de 15 
ha tulpinile au şi fost smulse, fără 
însă ca factorii de conducere să se 
fi îngrijit ca acestea să fie puse la 
adăpost sau transportate la topitorie. 
Sîmbătă, cînd am vizitat unitatea, 
inul se afla încă pe jos. Tarlaua fi
ind mărginită de un drum, tulpinile 
recoltate din margine au ajuns sub 
roţile carelor. Specialistul unităţii, 
ing. Mircea Constantinescu, care 
ne-a însoţit la faţa locului, a încer
cat să ne explice situaţia prin a- 
ceea că forţele existente ar fi antre
nate la alte lucrări. Realitatea este 
că s-a neglijat organizarea activi
tăţii de recoltare. .De luni vom mo
biliza toate forţele la adunatul tul
pinilor" — ne spunea ing. Mircea 
Constantinescu. De ce s-o fi amînînd 
de la o zl la alta o lucrare care ar 
putea fi executată la timpul cuvenit, 
cu atlt mai mult cu cît prin aceas
tă tergiversare se depreciază recolta

ÎNSEMNĂRI 
LA O EXPOZIŢIE
„Păsările au arătat omului, sus, calea cuceririi văzduhului. Păsările ajută încă 
omului să păstreze, Jos, belşugul pămintului. Păsările au dreptul la ocrotirea 
recunoscătoare a omului".

însoţită de acest motto am par
curs cele trei încăperi ale expozi
ţiei .Aspecte din viaţa păsărilor“, 
deschisă recent la Sibiu în sediul 
Muzeului de istorie naturală.

Adresîndu-se vizitatorilor de toate 
vîrstele, expoziţia invită la o scurtă 
incursiune într-o lume plină de fru
museţi şi taine ce aparţin vieţii ne- 
cuvîntătoarclor.

Am solicitat citeva cuvinte muzeo
grafului DAN STÄNESCU, specialist 
ornitolog, cel care a fost iniţiatorul 
acestei expoziţii:

— Care a fost Irilentia organi
zatorilor cînd au iniţiat o ostiei 
de expoziţie?

— Deşi se spune că viaţa păsări
lor le este cunoscută oamenilor, în 
realitate ea este mult mai complexă. 
De aceea am ajuns la conceperea a- 
cestei expoziţii care prezintă viata 
păsărilor de-a lungul unui an, sur
prinzând momentele mai importante 
legate de modul de reproducere la 
păsări, de zborul vîslit (prin bătaia 
aripei de sus în jos) şi rotit (prin 
rotirea aripei în jurul axei sale), de 
luptă continuă pentru hrană, de cln- 
tatul lor ciudat, de inelarea păsări
lor cu scopul de a stabili căile de 
migraţie, momente despre care se 
ştiu prea puţine lucruri.

— A ţi putea ilustra, de exem
plu, momentul cîntatului?

— Desigur. Pentru fiecare exem
plar de pasăre pe care 1-ati văzut a- 
vem Înregistrat pe o bandă de mag
netofon trilul ce-i aparţine. De fapt 
cînd am ales şl selecţionat mate

rialul documentar necesar — foto
grafii, planşe, piese naturalizate — 
ne-am gindit cît de semnificativ ar 
fi pentru elevi şi şcolari mai ales 
o ilustrare fonică, care să simboli
zeze cîntatul păsărilor prezentate în 
expoziţie.

— Văd aici şi specii rar*. A- 
parţin muzeului?

— Cele aproximativ 200 de exem
plare prezente aici fac parte din co
lecţia ornitologică a muzeului, care 
cuprinde circa 5 000 de exemplare. 
Intr-adevăr, sínt aici şi rarităţi, cum 
ar fi acest Prundăraşul de munte, 
Pelicanul alb, Codalbul, Zăganul 
(specie dispărută), Vulturul sur şi 
Vulturul negru şi chiar numai şi a- 
ceastă fotografie (printre unicate în 
Europa) făcută la Histria şi care în
făţişează un exemplar de Pasărea 
ogorului.

— Ca specialist ornitolog, con
sideraţi că sínt mijloace de a, o- 
croti aceste exemplare rarisime 
pe cale de dispariţie?

— Nu numai că sínt mijloace, dar 
trebuie şi avem datoria de a salva 
şi a proteja în orice împrejurare 
această inestimabilă bogăţie a patri
ei noastre — lumea necuvîntătoare- 
lor înaripate. Şi zicînd acestea mă 
gîndesc la cuvintele lui Q. Carr, ci
tite cîndva în a sa „Ülendő’*: „dacă 
vom lăsa să piară cca mai fantas
tică relicvă a vieţii organizate pe 
glob, nici un fel de măiestrie nu 
ne-o va mai aduce înapoi“.

G. BL®©S

Fixarea coloranţilor la ţesăturii« produse de uzina „Tîmava" Me
diaş se face cu ajutorul unei maşini de vaporizat cu un randament 

de 8 000 metri liniari in 8 ore
Foto: Fred NUSS

BOGATĂ ACTIVITATE ÍN D O I  
MATEMATICII Ü  LICEUL 

„ÖCTAVIAN CÖGA“ DII SIBIU
Matematica modernă ridică no

ţiunile sale spre un nivel de ab
stractizare tot mai înalt, metodele 
folosite de ea şi adevărurile pe 
care le stabileşte se pot aplica 
unui cîmp tot mai larg de feno 
tnene. Prin aceasta ea devine in 
strument de cercetare nu numa 
în mecanică, astronomie, fizică ci 
şi în numeroase alte domenii ca 
economie, biologie, lingvistică, ci 
bernetică, programările niatemati 
ce etc. — discipline care lac e 
forturi serioase de matematizare 
a lor. Ca urmare, dragostea tine
retului pentru matematică a cres
cut neîncetat şi a cuprins mase 
tot mai largi.

Interesul, pasiunea pentru cu
noaşterea tot mai adîncă a ma
tematicii clasice şi moderne a cu
prins in oraşul Sibiu — şl mai 
ales în liceul „Oclavian Goga" 
— tot mai multi elevi.

Liceul „Octavian Goga“, in care 
funcţionează clase speciale de 
matematică, a avut în ultimii ani 
o bogată activitale matematică, 
concretizată in colaborări la Ga
zeta matematică, participări la o- 
limpiadele de matematică şl, ca 
o Încununare a acestei munci, e- 
ditarea in anul 1969 a revistei 
„Supliment de matematică" a li
ceului.

Ca urmare a muncii depuse, 
liceul „Octavian Goga“ s-a situat 
an de an printre liceele fruntaşe 
din tară In ceea ce priveşte ac
tivitatea la Gazeta matematică. 
Astfel, începînd din 1965, în toţi 
anii liceul a fost premiat pe ţară 
în concursul organizat de Gazeta 
matematică privind activitatea 
şcolară, în 1965 şi 1968 ocuplnd 
locurile V şi respectiv IV in a- 
ceastă întrecere. Elevi ca Dăn- 
cilă Ion, Liliana Bucur, Radu 
Magda, Dumitru Zăgan, Florin 
Sederiaş, Gheorghe Petraşcu, Ma
ria Vasilescu şi mulţi alţii au fost 
premiaţi de Gazeta matematică 
pentru activitate deosebită ca re
zolvatori. La olimpiada de mate
matică, faza republicană, elevii

Ion Bucur (tn 1968), Septimia Ni- 
coară (în 1969), Ciprian Borcea 
(în 1970) şi Petre Stîngescu (în 
1969 şi 1970) au obţinut premii pe 
tară, fiind singurii elevi din judeţ 
premiaţi la această disciplină.

Din iniţiativa profesorilor de 
matematică ai liceului, in anul 
1969 a apărut revista „Supliment 
de matematică", ce se găseşte la 
cel de-al V-lea număr al său. E- 
levi ai liceului, ai altor licee din 
Sibiu şi din alte oraşe, student! 
şi profesori, au publicat, in cele 
patru numere apărute, un însem
nat număr de articole, note ma
tematice, 278 probleme pentru li
cee şi 78 probleme pentru şcolile 
generale, \

Merită subliniată permanenţa în 
numerele revistei a profesorilor 
llie Stănescu, Laura Constantines
cu, Harald Müller de la liceul 
„O. Goga", Andrei Poroliseanu de 
la Liceul economic, Ion Candrea 
de la liceul „Gh. Lazăr", precum 
şi a unui însemnat număr de e- 
levi, printre care Horia Comşa, 
Florin Sederiaş, Gheorghe Petraş
cu, Petre Stîngescu şl Ciprian 
Borcea. Ca urmare a interesului 
pe care 11 prezintă revista In şco
lile generale din oraşul Sibiu, un 
număr tot mai mare de cadre di
dactice trimit spre publicare pro
bleme care interesează pregătirea 
elevilor de la şcoala generală.

Ca un nou vlăstar al Gazetei 
matematice, revista Supliment da 
matematică a liceului „0. Goga" 
din Sibiu este printre primele pu
blicaţii de acest gen din tară, e- 
videntiată de Societatea de Ştiin
ţe Matematice şl salutată de Ga
zeta Invăţămîntului la apariţia el.

Viitorul cere cadre tot mal bi
ne pregătite la matematică, In 
stare să aplice aceste cunoştinţe 
în cele mal variate domenii. Li
ceul „Octavian Goga* îşi propu
ne să contribuie din plin la for
marea acestor cadre.

Prof. ROMULUS BRAD
Liceul „Octavian Sega*

Wunea de educare, creştere, selec
ţionare şi promovare a cadrelor are 
menirea să asigure organele sindi
cale cu oameni avînd înaltă pregă
tire profesională, responsabilitate fa
tă do îndatoririle sociale, receptivi, 
cu spirit de iniţiativă, care să poată 
mobiliza masele la înfăptuirea hotă- 
rîriloF partidului .şi statului nostru. 
In munca biroului executiv al Con
siliului municipal al sindicatelor Me
diaş rezolvarea acestei probleme a 
constituit o preocupare majoră. In 
baza indicaţiilor date de partid a 
fost întocmit planul de perspectivă, 
prin a cărui realizare s-a asigurat 
ca în organele sindicale să fie pro
movate cadre bine cunoscute, cu ca
lităţi politice, morale şi profesionale 
corespunzătoare.

încă din perioada premergătoare 
adunărilor generale de dări de seamă 
si alegeri, comitetele sindicatelor au 
fost. ajutate să-şi asigure In birou
rile grupelor o compoziţie corespun
zătoare, fiind aleşi oameni cu ve
chime în muncă, cu prestigiu, capa
bili să rezolve problemele majqre 
puse în fata sindicatelor.

Răspunderea cu care s-a muncit 
pe linia selecţionării şi promovării 
cadrelor se reflectă, în primul rînd, 
in buna pregătire profesională şi po
litică a activului de bază. Astfel, 
din 41 preşedinţi ai comitetelor sin
dicatelor, 12 slnt absolvenţi ai şco
lilor profesionale, 26 sínt maiştri şi 
tehnicieni, iar 3 au pregătire supe
rioară. Sprijinul dat pe această linie 
de către Comitetul municipal de par
tid se reflectă şi în faptul că unui 
număr de 433 membri ai F.C.R. li 
s-au încredinţat sarcini în comitetele 
şi In Consiliul municipal al sindi

catelor. în aceasta rezidă şl apreci
abila stabilitate a activului, In mod 
deosebit a preşedinţilor comitetelor 
sindicatelor (12 au vechime Intre 1— 
2 ani, 22 între 2—5 ani, iar 8 între 
5—10 ani).

In activitatea biroului executiv, e- 
ducarea activului, creşterea compe
tentei acestuia constituie o preocu
pare permanentă. Prin instruiri perio
dice, pe probleme şi pe ramuri de 
producţie, au fost concretizate sarci
nile ce revin sindicatelor în fiecare 
etapă, contribuţia pa care acestea 
trebuie să o aducă în munca de per
fecţionare continuă a vietü econo
mice şi sociale din întreprinderi şi 
instituţii. Pentru lărgirea orizontului 
politic şi profesional al activului 
sindical, biroul executiv al Consi
liului municipal a organizat, perio
dic, studiul documentelor du partid, 
consultaţii cu participarea unor spe
cialişti, economişti, jurişti.

Trebuie să arătăm însă că au e- 
xistat şi unele neajunsuri. Uneori, 
nu s-a acordat importanţa cuvenită 
cunoaşterii multilaterale a oamenilor 
care urmau să fie promovaţi în di
ferite munci, nu s-au sondat sufi
cient aptitudinile organizatorice şi 
profesionale ale acestora, ceea ce, 
după o perioadă, a impus înlocuirea 
lor. Un exemplu în acest, sens îl 
constituie promovarea în funcţia de 
directori la clubul „1. L. Caragiale" 
a tov. loan Hegheş şi la Casa de 
cultură a sindicatelor a tov. Eugen 
Munteanu, care nu s-au ridicat la 
nivelul cerinţelor muncii de condu
cere a acestor instituţii culturale, 
biroul executiv trebuind să ia mă
suri de înlocuire a lor. De asemenea, 
in adunările generale pentru dări

de seamă şl alegeri din acest an, 
pentru activitate necorespunzătoare 
au fost schimbaţi 10 preşedinţi.

Preşedinţii comitetelor sindicatelor 
de la I.L.L., cooperativa „Meşteşu
garul", Şcoala profesională gaz me
tan, din comerţ, I.A.S., C.F.R., nu a- 
trag toti membrii organului la pla
nificarea şi organizarea muncii, da
torită cărui fapt şedinţele nu se tin 
la timp, iar adunările generale ale 
grupelor sindicale nu slnt pregătite 
corespunzător. Un fenomen asemănă
tor se. constată, în ultima perioadă, 
şi la comitetele sindicatelor de la 
l abrica de geamuri, sectorul de Con
strucţii al I.J.C.M. Sibiu, I.I.M.M., 
unde unii membri ai organelor nu 
participă efectiv la viaţa social-cul- 
turală, nu se ocupă în mod perma
nent de ridicarea muncii cultural- 
educative şi de propaganda tehnică, 
la nivelul dezvoltării întreprinderi
lor.

Considerăm că aceste neajunsuri 
se datoresc şi membrilor biroului 
care răspund de îndrumarea şi con
trolul muncii acestor comitete. In 
organizarea activităţilor, ei nu au 
atras suficient comisiile pe probleme, 
nu au antrenat această importantă 
rezervă de cadre la studierea fe
nomenelor din diferite domenii ale 
muncii sindicale, pentru ca, în cu
noştinţă de cauză, să se poată sta
bili cele mai eficiente măsuri.

In munca sa, biroul executiv al 
sindicatelor se va ocupa mai intens 
de cultivarea, ln rindul activului, a 
spiritului de principialitate, combati
vitate şi exigentă, va milita să dez- 
volte răspunderea personală a fie
cărui activist, va îmbunătăţi conti
nuu munca de promovare şi educare 
a cadrelor.

ROMAN HERCIU
secretar al Consiliului municipal 

al sindicatelor Mediaş

In lr-una din sălile expoziţiei cu caracter tem porar „Aspecte din \ ia ţa  păsărilo r“,, deschisă zilele trecute 
la .Muzeul de ştiinţe naturale din localitate • Fotoi f'R. NL5S

R ăm as  bun tab ere i 
de la S adu  V

care şi aşa, datorită condiţiilor ne
favorabile, nu atinge mai mult de 
1 300 kg tulpini la hectar?

Cu totul nesatisfăcător se desfă- 
şo a fă  activitatea de recoltare a tul
pinilor de in şi in alte unităţi. Ţă
ranii cooperatori din Chirpăr au 
smuls tulpinile de in de pe numai 
30 ha din cele 70 rămase în cultură. 
Dar chiar şi cea mai mare parte din 
ce s-a recoltat, se mai află In clmp. 
Datorită lipsei de preocupare a con
siliului de conducere, sîmbătă doar 
cîtiva oameni lucrau la recoltatul 
inului. Executîndu-se manual, cu for
ţe reduse, smulsul tulpinilor, aceas
tă lucrare se va prelungi peste pe
rioada optimă, ceea ce va duce la 
pierderi sau la deprecierea calitativă 
a recoltei. Asemănător se prezintă 
situaţia şt la Scoreiu, Hosman şl în 
alte unităţi.

O cauză a întîrzierii recoltării i- 
nului o constituie şi faptul că orga
nul agricol judeţean, respectiv Di
recţia agricolă, nici nu urmăreşte 
desfăşurarea acestei lucrări. Am în
cercat să obţinem informaţii asupra 
stadiului în care se află recoltatul, 
dar ni s-a spus că la situaţia ope
rativă nu se urmăreşte acest aspect. 
In această situaţie ne întrebăm: cum 
poate organul agricol judeţean să in
tervină acolo unde, dintr-o neglijen
ţă sau alta, se întîrzie să se recolte
ze şi să se livreze tulpinile de in?

Considerăm că inul, ca de altfel 
orice altă cultură, trebuie să se bu
cure de aceeaşi atenţie şi să nu fie 
scăpată cu atîta uşurinţă din vede
rea specialiştilor de la Direcţia a- 
gricolă judeţeană.: Este necesar ca 
organul agricol judeţean să indice 
cit mai urgent măsurile ce se im
pun pentru impulsionarea lucrărilor 
de recoltare.

P. BADEA

Zilele de vacantă slnt pe sflrşite. 
Tabere, drumeţii, excursii rămîn 
doar simple jurnale estivale. Astfel, 
în cursul zilei de ieri, cele două 
grupuri formate din 150 de pionieri 
din judeţul Neamţ şi 160 din judeţul 
Sibiu au înscris ultimele pagini în 
jurnalul de vacanţă.

Luînd cu ei imaginea pitorească 
a împrejurimilor şi voioşia clipelor

petrecute In tabăra de la Sadu V, 
cele două grupuri de pionieri se vor 
îndrepta spre locurile natale, par- 
curgînd traseele: Pasul 0ituz, ora
şele Gh. Gheorghiu-Dej, Bacău, Ro
man, Piatra Neamţ (pionierii din ju 
deţul Neamţ) Şi Bicaz — Cheile Bi« 
cazului, Lacul Roşu, Gheorghieni, 
Tg. Mureş, Mediaş (pionierii din ju
deţul Sibiu).

Sticlarii din Avrig —  gazde
La sfîrşitul săptămînit trecute, sticlarii din Avrig au fost gazdele 

colegilor lor de la Fabrica de sticlă din Tomeştl. După ce au fost 
vizitate noile hale ale fabricii avrigene, timp în care oaspeţii s-au 
interesat îndeaproape de metodele de muncă ale colegilor lor, da 
funcţionalitatea noilor instalaţii, sticlarii din Tomeştl au participat la 
un frumos program artistic întitulat „Bădiţa meu harnic sticlar", ce 
le-a fost dedicat.

La despărţire avrigenil au fost invitaţi s l  faci o vizită similară la 
Tomeştl.

I. HAIDU

121 de produse noi
La contractările ca

re vor avea loc în a- 
ceastă săptămlnă, co
operativa „Arta Si
biului" se prezintă cu 
121 de noi articole la 
capitolele, ţesături şi

alesături, confecţii 
pentru . femei şi co
pii, articole din lemn, 
marochinărie, cuver
turi.

De menţionat că, în 
magazinul din Piaţa 
6 Martie, cooperativa

va amenaja în aceas
tă săptămlnă ştandu
rile cu mostre din. 
noile produse, urmînd 
ca avizul organelor 
UCECOM să fie dat 
pe loc.

G rijă p en tru  creşterea  
ca d re lo r  s in d ic a le



GENEVA Lucrările Consiliului pen tru  
Comerţ şi Dezvoltare al M D

Infervenfia şefului delegaţiei României

K.P. CHINEZA
La Uzina constructoare dc maşini Kaifeng din provincia Honan a fost 
fabricată combina de secerat „Hunghi“ (Steagul Roşu) cu care se fac 

primele demonstraţii de teren, după cum se vede în fotografie

/v

încheierea sesiunii Con
siliului Ministerial al Ö.IÜ

COORDONATE UNIVERSALE

Geneva 31 (Agerpres). — La Ge
neva continuă lucrările Consiliu
lui pentru Comerţ şi Dezvoltare al 
UNCTAD. La dezbaterile generale 
au luat cuvîntul reprezentanţii In
diei, Ugandei, Australiei, Finlan
dei, Iugoslaviei, S.U.A., Indoneziei, 
Marii Britanii şi ai altor state.

In şedinţa din 31 august a luat 
cuvîntul şeful delegaţiei României, 
Mircea Petrescu, care a arătat că 
sesiunea actuală a Consiliului are 
o importanţă deosebită, ea fiind 
chemată să contureze şi să apropie 
poziţiile ţărilor in problemele dez
voltării. Subliniind că România 
sprijină măsurile internaţionale 
destinate să faciliteze eforturile 
ţărilor în curs de dezvoltare in ve
derea dezvoltării lor economice ac
celerate, vorbitorul a relevat că 
ţara noastră acordă, în acelaşi 
timp, o atenţie deosebită dezvol
tării relaţiilor comerciale, cooperă
rii economice, industriale şi teh- 
nico-ştiinţifice cu statele în curs 
de dezvoltare.

Politica economică externă a Ro
mâniei — a arătat şeful delegaţiei 
române — vizează extinderea, pe 
baza egalităţii şi avantajului reci-

Amman 31 (Agerpres). •— In ca
pitala Iordaniei s-au produs cioc
niri violente între grupurile de co
mando ale forţelor palestiniene şi u- 
nităţile armatei iordaniene. Intr-un 
comunicat dat publicităţii de gu
vernul iordanian, se arată că „mai 
multe grupuri de comando pales
tiniene au atacat simultan cartie
rul general al armatei iordaniene 
şi sediul serviciului de informaţii 
iordanian“. Au fost semnalate nu
meroase victime de ambele părţi 
şi răniţi din rindul populaţiei ci
vile.

Comisia alcătuită din reprezen
tanţi ai autorităţilor iordaniene şi 
organizaţiilor palestiniene s-au re
unit luni la Amman pentru a exa
mina situaţia creată în urma inci
dentelor. Guvernul iordanian a fost 
reprezentat la reuniune de primul 
ministru Abdel Moneim Rifai şi de 
miniştrii apărării, internelor, lu
crărilor publice şi bunurilor reli
gioase. Delegaţia palestiniană, con
dusă de Yasser Arafat, preşedin
tele Comitetului Central al Rezis
tenţei Palestiniene, a cuprins pe 
conducătorii tuturor organizaţiilor 
palestiniene din Amman.

Această reuniune a fost prece
dată de o şedinţă extraordinară a 
guvernului iordanian, consacrată 
examinării securităţii interne a ţă
rii. Tot luni, Comitetul Central al 
Rezistenţei Palestiniene s-a reunit 
pentru a discuta situaţia creată in 
urma incidentelor.

■H-
Amman 81 (Agerpres). — Am

basadorul Iordaniei la O.N.U., Mo
hammed al-Farra, a plecat spre 
New York după ce a avut con
sultări la Amman în legătură cu 
convorbirile in vederea unei regle
mentări politice a conflictului din 
Orientul Apropiat deschise la Na
ţiunile Unite sub auspiciile amba
sadorului Gunnar Jarring. S-a a- 
nunţat, de asemenea, că ministrul

Ttrgul internaţional 
de la Leipzig 

şi-a deschis porţile
LEIPZIG SI (Agerpres). — In 

prezenţa conducătorilor de partid 
ţi  de stat ai R.D. Germane, dumi
nică a avut loc deschiderea ediţiei 
de toamnă a tradiţionalului Tîrg 
de la Leipzig.

La inaugurarea oficială a tlrgu- 
lui, Horst Soelle, ministru pentru 
probleme economice externe 
al R.D. Germane, a făcut o 
largă prezentare a actualei ediţii, 
relevînd semnificaţia sa în contex
tul dezvoltării relaţiilor economice 
internaţionale. In această toamnă, 
la tîrg participă peste 6 500 firme 
din 55 ţări, care expun pe o su- 
jirafaţă totală de aproximativ 
250 000 metri pătraţi o gamă va
riată de produse din sectoarele in
dustriei alimentare şi industriei u- 
şoare, produse ale industriei de 
mobilă şi prelucrare a lemnului, 
bunuri industriale de larg consum 
etc.

Ca şi la ediţiile precedente, ţara 
noastră prezintă, pe o suprafaţă 
de 800 metri pătraţi, produse in
dustriale de larg consum, agroa- 
limentare şi un variat sortiment de 
produse ale industriei chimice. De 
un interes deosebit se bucură garr 
niturile de mobilă expuse de între
prinderea „Tehnoforestexport“ şi 
produsele alimentare prezentate de 
întreprinderile române de export 
specializate.

proc, a colaborării economice cu 
ţările in curs de dezvoltare. Vor
bitorul a menţionat totodată că, 
recent, au avut loc contacte fruc
tuoase la nivel înalt cu Iran, India, 
Turcia, Republica Africa Centrală, 
Republica Democratică Congo şi 
alte ţări. România depune eforturi 
pentru diversificarea geografică a 
comerţului cu ţările în curs de 
dezvoltare, încheind pentru prima 
dată, în 1969—1970, acorduri co
merciale şi de colaborare economi
că cu Burundi, Congo (Brazzaville), 
Ciad, Gabon, Senegal, Uganda, 
Zambia, Malayezia, Tailanda şi 
Bolivia.

In cursul acestui an, a spus Mir
cea Petrescu, Consiliul a depus e- 
forturi considerabile pentru a de
fini contribuţia ÜNCTAD la cel 
de-al doilea deceniu al Naţiunilor 
Unite pentru dezvoltare. Sperăm 
că, în cursul acestei sesiuni, se va 
putea tinde la pregătirea unui a- 
cord asupra problemelor rămase 
în suspensie în această privinţă, 
facilitînd astfel sarcina organisme
lor Naţiunilor Unite care se ocupă 
de problema deceniului într-o 
perspectivă mai largă.

capitala Iordaniei
afacerilor externe al Iordaniei, 
Anton Atallah, a fost numit con
ducătorul delegaţiei iordaniene la 
sesiunea viitoare a Adunării Ge
nerale a O.N.U.

LONDRA 31 — Corespondentul A- 
gerpres, Nicolae Plopeanu, transmi
te: începutul lunii septembrie mar
chează şi reluarea activităţii poli
tice britanice, după o vacantă de va
ră întreruptă deseori de evenimente 
neaşteptate, cum au fost greva ge
nerală a celor 47 000 de docheri, în
răutăţirea situaţiei din Irlanda de 
Nord, deteriorarea situaţiei economi
ce. Abia întors din vacantă, primul 
ministru Edward Heath şi-a început 
consultările cu membrii cabinetului 
conservator asupra principalelor pro
bleme de actualitate. Dintre acestea, 
pe primul plan se situează cele eco
nomice.

Toate problemele importante vor 
fi discutate la întrevederea de marţi 
a primului ministru Heath cu secre
tarul general a Congresului Sindi
catelor Britanice (T.U.C.), Victor 
Feather. Săptămîna viitoare, Heath 
se va înlîlni şi cu reprezentanţii pa
tronatului, respectiv ai Confedera
ţiei industriei britanice. După cum 
subliniază ziarul „Daily Telegraph", 
aceste convorbiri fac parte din pro
gramul de consultări ale guvernului

Addis Abeba 31 (Agerpres). —
In capitala Etiopiei s-au încheiat 
lucrările celei de-a 15-a sesiuni a 
Consiliului Ministerial al Organi
zaţiei Unităţii Africane, la care au 
participat reprezentanţi din 41 state 
membre ale O.U.A. Conferinţa s-a 
desfăşurat sub semnul luptei pen
tru decolonizare. Astfel, pe ordi
nea de zi a dezbaterilor au avut 
prioritate problemele în legătură 
cu eforturile popoarelor africane 
din Mozambic, Angola, Guineea 
Bissau de a scutura jugul colonia
liştilor, precum şi cele ale miş
cării de eliberare naţională din 
Rhodesia şi Republica Sud-Afri- 
cană, unde se află la putere regi
muri minoritare rasiste. Rezoluţia

asupra problemelor economice şl a 
situaţiei politice în general.

In săplămînile următoare, activi
tatea politică va fi completată de 
Congresul T.U.C. şi de conferinţele 
nationale ale partidelor conservator, 
laburist şi liberal.

Activitatea guvernului britanic va 
fi reluată şi pe plan extern. Este 
prevăzută — în primul rînd — o vi
zită la Bonn a ministrului Joffrey 
Rippon, care va conduce delegaţia 
britanică la negocierile cu Piaţa co
mună. La Londra se menţionează că 
Rippon nu va discuta la Bonn numai 
problemele legate de aderarea An
gliei la Piaţa comună, ci şi pe cele 
privind relaţiile bilaterale. In con
tinuare, agenda internaţională preve
de o serie de vizite ale unor mi
niştri de externe ai ţărilor din Com
monwealth, care, în drumul lor spre 
O.N.U., urmează să se oprească în 
capitala britanică. Cu acest prilej 
se crede că cei mai mulţi dintre ei 
vor exprim? opoziţia guvernelor lor 
faţă de intenţia Londrei de a livra 
arme Africii de sud.

cu privire la decolonizare con
damnă războiul dus de Portugalia 
în coloniile sale din Africa, pre
cum şi sprijinul pe care guvernul 
de la Lisabona îl primeşte din 
partea unor ţări membre ale 
N.A.T.O. Documentul subliniază, 
pe de altă parte, necesitatea solu
ţionării problemei Namibiei, admi
nistrată în prezent în mod ilegal 
de autorităţile rasiste din Repu
blica Sud-Africană.

Participanţii la reuniunea de la 
Addis Abeba au adoptat, de ase
menea, o rezoluţie care condamnă 
orice vînzări de armament prove
nind din unele ţări occidentale şi 
destinate Republicii Sud-Africane. 
Rezoluţia, prezentată de delegaţiile 
Kényéi, Tanzaniei şi Zambie'i, cere 
statelor membre ale O.U.A. să în
treprindă demersuri in vederea în
cetării oricăror acţiuni de acest 
gen, menite să consolideze regi
mul rasist de la Pretoria.

Los Angeles 31 (Agerpres). — 
Situaţia din oraşul Los Angeles, 
unde sîmbătă seara s-au produs 
incidente violente între poliţie şi 
locuitori de origine mexicană cu 
prilejul unei demonstraţii împo
triva războiului, continuă să se 
menţină încordată. Se relatează că 
importante forţe de poliţie sínt 
menţinute în stare de alarmă pen
tru a putea interveni în cazul în 
care vor avea loc noi demonstraţii.

După cum s-a anunţat, manifes
taţiile au fost organizate in cartie
rul mexican al oraşului în semn 
de protest împotriva războiului

•  IN PREZENŢA PREŞEDINTE
LUI AUSTRIEI, FRANZ JONAS,
la Viena au fost deschise luni lu
crările celei de-a 13-a Adunări 
Generale a Federaţiei Mondiale a 
veteranilor de război. Participă 
aproximativ 350 de delegaţi din 
50 de ţări.

Cuvîntul de deschidere a fost 
rostit de preşedintele Federaţiei, 
H. M. van Lanschot, care a sub
liniat, între altele, necesitatea con
tinuării eforturilor în vederea 
menţinerii păcii. Printre proble
mele ce vor fi abordate în timpul 
lucrărilor se află evoluţia situaţiei 
din Orientul Apropiat şi Indo
china, interzicerea armelor chi
mice şi bacteriologice, apărarea 
păcii şi securităţii în lume.

O COMISIA ELECTORALA FE
DERALA A MEXICULUI a pro
clamat în mod oficial alegerea lui 
Luis Echeverria Alvarez in cali
tate de preşedinte al Mexicului.

In Congresul naţional (Parla
mentul), se arată în comunicatul 
Comisiei federale, au fost aleşi 
213 deputaţi, majoritatea locurilor 
— 178 — revenind reprezentanţi
lor partidului de guvernămînt — 
Partidul Constituţional-Revoluţio- 
nar.

•  MAI MULTE PERSOANE ÎN
ARMATE au pătruns duminică în 
interiorul unei baze aeronavale din 
statul Florida şi au sustras o im
portantă cantitate de arme şi mu
niţii, anunţă Biroul federal de in
vestigaţii al S.U.A. Autorităţile 
militare sínt alarmate de uşurinţa 
cu care infractorii s-au strecurat 
în interiorul bazei, cu atît mai 
mult cu cit acolo se află stocat şi 
armament nuclear.

F.B.I.-ul a întreprins o largă 
anchetă pentru a depista pe făp
taşi.

•  u n  st u d iu  amAnun ţit
ASUPRA DEZASTRULUI PRO
VOCAT DE CUTREMURUL DIN 
PERU, întocmit de geologii peru- 
vieni în colaborare cu cei ameri-

din Asia de sud-est. Poliţia a în
cercat să disperseze pe manifes
tanţi, folosind arme de foc şi gaze 
lacrimogene.

Acţiunile poliţiei din marele oraş 
american sínt calificate de agenţia 
France Presse drept „brutalităţi 
inutile“.

Un ultim bilanţ al incidentelor 
relevă că trei persoane au fost u- 
cise şi alte 60 rănite. Poliţia a 
efectuat 120 de arestări. Printre 
victime se numără un cunoscut 
ziarist american de origine mexi
cană, Ruben Salazar, aflat la faţa 
locului pentru a face un reportaj. 
El a fost ucis de o grenadă lacri
mogenă aruncată de un agent de 
poliţie.

Extinderea
grevei
muncitorilor 
din portul 
Rotterdam

llaga 31 (Agerpres). — Greva 
muncitorilor de la secţiile meta- 
lurgicş ale şantierelor navale din 
portul Rotterdam, unul din cele 
mai mari din lume, s-a extins du
minică, ameninţînd să paralizeze 
întreaga activitate a acestei porţi 
maritime a Olandei. Pînă duminică 
seara, numărul greviştilor a ajuns 
la 30 000. Ca urmare a hotărîrii 
luate de cei 600 ofiţeri şi marinari 
ce deservesc remorcherele din port 
de a se alătura greviştilor, aproxi
mativ 60 de nave au rămas imo
bilizate în larg şi nu au mai putut 
să acosteze la dane. Acţiunea re
vendicativă a muncitorilor de la 
şantierele navale se bucură de 
sprijinul sindicatelor olandeze.

In faţa agravării situaţiei provo
cate de această grevă şi a amenin
ţării ca ea să se extindă şi în in
dustria petrochimică din Rotter
dam, precum şi în alte sectoare e- 
conomice, guvernul olandez s-a re
unit duminică într-o şedinţă ex
traordinară. Cercurile politice şi-au 
exprimat temeri faţă de repercusi
unile pe care le-ar putea avea ac
ţiunea grevistă pe plan economic 
în preajma prezentării in faţa par
lamentului a bugetului pe anul 
1971.

câni, a stabilit drept principală 
cauză a numărului mare de morţi 
şi a pagubelor materiale avalan
şele ce s-au pornit imediat după 
mişcarea telurică din ziua de 31 
mai a. c. Acţiunea combinată a 
cutremurului propriu-zis şi a ava
lanşelor, se arată în raportul în
tocmit de aceştia, a făcut să se 
înregistreze aici cel mai mare de
zastru din istoria emisferei vestice. 
Din acest raport rezultă că şi-au 
pierdut viaţa 70 000 de persoane,

•  DESCHIDEREA LU
CRĂRILOR ADU
NĂRII GENERALEA  
FEDERAŢIEI M ON
DIALE A VETERA
NILOR DE RĂZBOI

•  LUIS ECHEVERRIA 
ALVAREZ — ALES 
PREŞEDINTE AL 
MEXICULUI

•  REUNIUNEA SE
CRETARIATULUI 
EXECUTIV AL U- 
NIUNII SINDICALE 
PANAFRICANE

au fost rănite alte 50 000 şi au 
fost distruse 186 000 de locuinţe, 
reprezentînd 80 la sută din con
strucţiile aflate în regiunea afec
tată de cutremur.

•  PRIMUL MINISTRU AL STA
TULUI SINGAPORE, LEE KUAN 
YEW, a sosit la Delhi, într-o vi
zită oficială. Cu acest prilej, el 
va conferi cu primul ministru al 
Indiei, Indira Gandhi, în legătură 
cu perspectivele relaţiilor econo
mice dintre cele două ţări şi cu o 
serie de probleme referitoare la 
actualitatea internaţională.

Vizita premierului singaporez la 
Delhi este una dintre etapele tur
neului pe care acesta îl va între
prinde timp de cîteva săptămîni în 
mai multe capitale asiatice şi euro
pene, cu scopul de a sonda posi
bilităţile de dezvoltare a relaţiilor 
dintre Singapore şi ţările vizitate.

•  IN CAPITALA GUINEEI, CO
NAKRY, s-au încheiat duminică 
lucrările reuniunii secretariatului

Roma 31 (Agerpres). — După o 
anchetă care a durat opt luni, ju
decătorul de instrucţie Ernesto Cu- 
dillo şi-a încheiat cercetările pri
vind autorii şi circumstanţele în 
care s-au produs atentatele cu 
bombe de la Milano şi Roma de 
anul trecut. După cum se ştie, la 
12 decembrie 1969, în holul Băn
cii Naţionale a Agriculturii din 
Milano, la banca Naţională a Mun
cii şi Piazza Venezia din Roma 
s-au produs, simultan, mai multe 
explozii. Aceste acte teroriste au 
provocat moartea a 15 persoane 
şi rănirea altor 107, producînd un 
puternic val de indignare în în
treaga Italie. Preşedintele republi
cii, guvernul, Senatul şi Camera 
Deputaţilor, precum şi conducerile 
partidelor politice, organizaţiile 
sindicale şi antifasciste au condam
nat cu energie aceste atentate, sub-

executiv al Uniunii sindicale pan- 
africane. Rezoluţia generală adop
tată subliniază sprijinul sindicate
lor din Africa faţă de lupta po
poarelor dusă împotriva imperia
lismului, colonialismului, neo- 
colonialismului şi rasismului, 
pentru independenţa, libertatea 
şi demnitatea lor. Sínt, de 
asemenea, condamnate politica re
presivă a colonialiştilor portughezi 
în Angola, Mozambic şi Guineea- 
Bissau precum şi sprijinul acor
dat de către unele ţări occiden
tale regimurilor minoritare rasiste 
din Republica Sud-Africană şi 
Rhodesia.

S-a hotărît ca cel de-al 4-lea 
Congres al Uniunii sindicale pan- 
africane să aibă loc la Cairo între 
26 şi 31 octombrie a. c.

•  PRIMUL MINISTRU AL MA
LAIEZIEI, TUNKU ABDUL 
RAHMAN, a anunţat, într-o cu- 
vîntare radiotelevizată că a hotă
rît să demisioneze din postul său 
la data de 21 septembrie a. c. şi 
l-a desemnat pe primul ministrul 
adjunct, Tunku Abdul Razak, 
drept succesor al său. El a declarat, 
totodată, că la 17 februarie 1971 
Parlamentul se va reuni în prima 
şedinţă de la suspendarea lucrări
lor sale, survenită la 31 mai 1969, 
ca urmare a unor tulburări izbuc
nite în ţară.

•  UN GRUP DE LOCUITORI AI 
INSULEI AMBON d in  arh ipelagul 
Molucelor care trăiesc în exil în O- 
landa au atacat luni dimineaţa cu 
focuri de armă reşedinţa ambasado
rului Indoneziei la Haga, pStrunzînd 
în interiorul clădirii. Participanţii la 
această acţiune sínt membri ai unei 
organizaţii care se pronunţă pentru 
Independenta insulei, aflată acum în 
componenta Indoneziei. Membrii fa
miliei ambasadorului au fost deţi
nuţi ca ostateci, Împreună cu alte 
persoane ale corpului diplomatic şi 
personalulu i am basadei.

în  urma unui acord intervenit luni 
seara între primul ministru olandez, 
Piet de dong, şi conducătorii grupu
lui, cei aproximativ 60 de locuitori 
ai insulei Ambon au eliberat reşe
dinţa ambasadorului Indonezian, în
tregul personal diplomatic aflindu- 
se din nou In stare de libertate.

Premierul Jong a precizat, în ca
drul unei conferinţe de presă, că au
torii atacului vor fi deferiţi orga
nelor de securitate şi judecaţi potri
vit legilor olandeze.

liniind necesitatea descoperirii ne- 
intîrziate şi pedepsirii organizato
rilor. Poliţia italiană a interogat 
sute de persoane, extinzîndu-şi 
cercetările şi în străinătate. Astfel, 
ea a reuşit după 96 de ore, cu a- 
jutorul unui şofer de taxi milanez, 
să stabilească pe principalul autor, 
in persoana lui Pietro Valpreda, 
in vîrstă de 36 de ani. Acesta era 
un frecvent participant la reuniu
nile grupării teroriste „Mişcarea 
22 martie“, al cărui lider, Mario 
Merllino, este, de asemenea, acu
zat de a fi luat parte la acţiunile 
teroriste.

Acum dosarul va fi înaintat pro
curorului republicii pentru a per
mite întocmirea actului de acuzare. 
Cele şase persoane inculpate în ur
ma actelor de terorism comise şi 
dovedite sínt pasibile de pedepse 
mergînd pînă la închisoare pe 
viaţă.

BĂTĂLIA PENTRU MAJORITATE:
Intervenţia preşedintelui

Divergentele dintre Administra
ţie şi Senat au constituit în ul
tima perioadă, prin profunzimea şi 
frecventa lor, unul din elementele 
centrale al vieţii politice ameri
cane. Importante hotărîri de po
litică internă sau, mai ales, ex
ternă, adoptate de preşedinte, 
s-au lovit cu regularitate de o o- 
pozitie fermă din partea multor 
senatori, unele din ele fiind chiar 
respinse. Pot fi menţionate con
flictul în chestiunea bugetului 
şcolar-educativ, invalidarea a do
uă din numirile pentru Curtea 
Supremă, amploarea sprijinului pe 
care l-au găsit în Senat diferitele 
amendamente reclamînd reduce
rea fondurilor alocate programu
lui A.B.M. şi a cheltuielilor mi
litare în general, punerea în cau
ză a prerogativelor prezidenţiale 
privind declanşarea războiului (cu 
prilejul intervenţiei în Cambod- 
gia) etc. Toate aceste acţiuni au 
produs o vădită indispoziţie la 
Casa Albă, unde s-a apreciat că 
„răul" s-ar afla în actuala struc- 
lură a Senatului. Eliminarea ac
tualei majorităţi democrate (ra
portul este în prezent de 57 la 
43 senatori în favoarea democra
ţilor) a devenit astfel un obiec
tiv deosebit de presant pentru 
preşedinte, iar alegerile legislati
ve din luna noiembrie un prilej 
favorabil pentru atingerea lui.

Pentru â obţine cele opt man
date suplimentare necesare, pre

şedintele a procedat la o deroga
re surprinzătoare de la „regula 
jocului", intervenind direct în 
campania electorală. Revista „Ti
me“ furnizează amănunte ale a- 
cestei neobişnuite renunţări la 
imparţialitate. Pentru început, 
preşedintele a selecţionat o echi
pă de nouă candidaţi, cu calităţi 
certe şi şanse de succes destul 
de bine conturate. Fapt semnifi
cativ, oamenii aleşi au ceva co-

Notă externă

mun cu Richard Nixon din anii 
'50, care nu a ezitat să ia hotă- 
rirea de a părăsi Camera Repre
zentanţilor pentru a obţine un 
mandat senatorial: sínt relativ ti
neri, activi, buni jurişti, într-un 
cuvînt, atractivi în ochii alegă
torilor, şi, ceea ce este mai im
portant pentru Administraţie, pre
zintă o garanţie aproape deplină 
de fidelitate. Se poate aprecia că, 
în cazul în care vor fi aleşi, ei 
vor vota in favoarea Administra
ţiei cel puţin tot atît de constant 
pe cit au votat împotriva aceste
ia democraţii aşa-numiţi „liberali". 
„Oamenii preşedintelui" (unii din
tre ei nu se sfiesc să-şi desfă

şoare campania electorală sub a- 
ceastă aureolă) au beneficiat de 
un sprijin neobişnuit de amplu 
din partea Casei Albe. Potrivit 
revistei „Time", vicepreşedintele 
Spiro Agnew a fost trimis intr-o 
călătorie destinată strîngerii de 
fonduri, în statele Minnesota şi 
Texas. Apoi, preşedintele l-a „de
legat" pe Harry Treleaven, orga
nizatorul campaniei sale de tele
viziune, să îndrume eforturile 
desfăşurate de o parte a candi
daţilor. In operaţiune au fost „în
rolaţi“ şi doi dintre consilierii 
prezidenţiali, Harry Dent şi Mur
phy Chotiner, care au împărtă
şit candidaţilor din experienţa lor 
electorală şi din cea a preşedin
telui.

Va reuşi preşedintele în tenta
tiva sa? Aprecierile categorice în 

. chestiunile de acest gen sínt tot
deauna hazardate. Un răspuns ne
gativ la această întrebare pare, 
totuşi, probabil. Cel puţin două 
elemente impun această opinie: 
mai înlîi, sondajele recente in
dică o superioritate a candidaţi
lor republicani în numai trei din 
competiţiile care se bucură de a- 
tentia prezidenţială; în al doilea 
rînd, şi nu este vorba de o sim
plă coincidentă, doar două în 1934 
şi 1962 au fost cazurile, în întrea
ga istorie americană, cînd parti
dul aflat la putere a reuşit să-şi 
sporească mandatele în Senat.

C. ŢINTEA
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ORIENTUL APROPIAT
Ciocniri violente în

Reluarea activîtăfii 
politice britanice

LOS ANGELES

Incidente in tre  po liţie  
şi c e tă ţe n i de origine mexicană

TANZANIA ŞI ZAMBIA. Printr-un acord între China, Tanzania şi 
Zambia, ingineri şi tehnicieni chinezi conduc lucrările de amenajare 
de drumuri şi şosele în cele două ţări africane. In fotografie: inginer 
chinez dind îndrumări muncitorilor tanzanieni Ia măsurătorile necesare 

în construirea drumurilor

Rezultatul anchetei 
cu privire la atentatele cu 
bombe de la Roma şi Milano


